

bb.67. koreai filmbemutató a magyar sajtó házában

1963. június 25.

t bc/n la

szon csan rjom, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete kedden este filmbemutatót rendezett a magyar sajtó házában a koreai háború kitörésének 13. és a háború befejezésének közelgő 10. évfordulója alkalmából. a filmbemutatón részt vett dr. doleschall frigyos egészségügyi miniszter, erdélyi károly és bojti jános külügyminiszterhelyettesek, lakatos béla és kaszás ferenc vezérőrnagyok, honvédelmi miniszterhelyettesek, gyenes andrás, az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának helyettes vezetője, valamint a politikai, a gazdasági és a kulturális élet számos más képviselője. jelen volt a filmbemutatón a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja./mti/

--

bb.68. az olasz szocialista párt küldöttsége a magyar sajtó házában

1963. június 25.

n la

az olasz szocialista párt senigalliai szervezetének tiztagu delegációja - amely a hazafias néppfront vendégeként tartózkodik hazánkban - kedden este ellátogatott a magyar sajtó házába és találkozott magyar újságírókkal. a baráti beszélgetésen részt vett szakasits árpád, a magyar újságírók országos szövetségének elnöke./mti/

--

20.30/n

-42-

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 6-7. Telefon: 159-400, 369-080

A szerkesztést és kiadást a vezérigazgató felel.
mti belső hírek

1963. június 26.

bb 1. több ősbemutató az állami déryné színház jövő évi műsortervében

i bi/tm/m/fm

1963. június 26.

elkészült az állami déryné színház jövő évi műsorterve, az első bemutató molnár ferenc: a páll utcai fiúk című művének színpadi változata lesz, török sándor feldolgozásában. a darabhoz láng istván komponált kísérőzenét. a műsortervben szereplő több ősbemutató közül az első jókai: szeretve mind a vérpadig című regényének színpadi változata, török tamás feldolgozásában. a következő bemutató scribe: egy pohár víz című műve, majd garcia lorca: bernarda háza című drámáját viszi színpadra az együttes. a következő három darab ismét az ősbemutatók sorát szaporítja: mikszáth: beszélő köntös című regényének színpadi változata, hubay miklós feldolgozásában. ránci györgy zenéjével, katajevnek a fiatalok erkölcsi problémáit tárgyaló új vígjátéka és örsi ferenc készülő új drámája, szerepel még a műsortervben shakespeare hamlet-je és huszka: mária főhadnagy című operettjének bemutatása.

az együttes június 23-án zárta az évadot. legutoljára azonban június 30-án lép a közönség elé, amikor a televízió a bagi művelődési házból a denevér előadásáról készült felvételt közvetíti.
/mti/

bb 2. német ornitológusok a velencei-tónál

vid/gk/m/1e

1963. június 26.

a velencei-tó híres madárvilága külföldi kutatókat is vonz a tó partjára. a napokban a német demokratikus köztársaság husz tagu ornitológus csoportja tanulmányozta a tó jellegzetes madárvilágát. sok filmfelvételt készítettek a sukorói szőlőkben fészkelő gyurgyalagokról, a velencei-tavi védett területen pedig kócsagokat és kanalasgémeket fényképeztek. /mti/

bb 4. Lottószelvényeket lopott - nyolc hónapi szabadságvesztésre ítélték

i bc/gk/m/fm

1963. június 26.

halmai rezső jános budapesti lakos hírlapárusoktól három alkalommal lottószelvényeket lopott. legutoljára, amikor 165 szelvényt tulajdonított el, tetten érték.

a fővárosi bíróság jogerősen nyolc hónapi szabadságvesztésre ítélte a tolvajt. /mti/

- 1 -

bb 3. az idén is megrendezik a hagyományos tokajhegyaljai borversenyt
vid j vm ie 1963. június 26.

az idén 11. alkalommal rendezik meg tolcsván a tokaji borok már hagyományossá vált versenyét. a világhírű borvidéken működő állami gazdaságok, termelőségvetkezetek és hegyközségek szinte kivétel nélkül részt vesznek a versenyen és nagy számban jelentették be részvételüket az egyéni szőlőtermelők is. bár a tavalyi gyenge évjárat miatt az új borok kategóriájában a szokásosnál kevesebb fajta „indul”, a jellegzetes hegyaljai száraz és édes szamorodniból, valamint aszúból, mégis több mint 100 minőséget és évjáratot jelentettek be a versenyre.

az idei verseny újdonsága, hogy elsősorban a nagyüzemi pincészetekben, főleg új eljárásokkal kezelt és érlelt borok kerülnek elbírálásra. a tarcali állami gazdaság új telepítésű szőlőiben szüretelt borait, a tarcali kísérleti telep s a tolcsvai állami gazdaság új derítési és érlelési eljárással iskolázott szamorodnit és aszút, a tolcsvai, tállyai és erdőbényei hegyközségek pedig közös pincészetükben kezelt borokat „neveztek be”, a versenyre./mti/

- . -

bb 5. gyógyszörp

i kf/kf vm vg 1963. június 26.

a herbaria szövetkezeti központ budafoki gyógybor pincészete újfajta diétás szörpöt készített.

a gyógyszörp lényegében hasonlatos a csipkeszörpöz, csak még magneziumot is tartalmaz. innen a szörp elnevezése, a viroma, amely a vitamin, a rózsa és a magnezium két-két kezdőbetűjét tartalmazza. az újfajta szörp a szakemberek véleménye szerint a magas vérnyomás, az érrelmeszesedés és az ideges fáradékonyság megelőzésében igen jó hatású. forgalombahozatalát hosszas gyakorlati kísérletezés, próba előzte meg. többek között az óbudai goldberger gyár 20-20 magas vérnyomásban, idegességben szenvedő dolgozójánál alkalmaztak 10 napos kurát, kiváló eredménnyel.

a viroma szörp gyártását megkezdték, s literes palackokban - 10 napos kurának megfelelő mennyiségben - 26 forintos árban júliusba hozzák forgalomba a gyógynövény-és a diétás szaküzletekben./mti/

- . -
-2-

L. L. L.

bb 6. harminc hold epreskert - a selyemhernyóknak
vid j vm ie 1963. június 26.

négyszáz tsz-tag, iparos, üzemi dolgozó és iskolás foglalkozik győr-sopron megyében selyemhernyó-tenyésztéssel. a selyemgubók beváltását már meg is kezdték, s a közeli napokban összesen 10 vagonnal gyűjtene be a megye tenyésztőitől. a selyemgubók minőségét tekintve győr megye az elsők közé tartozik az országban. ezért a selyemhernyó-tenyésztés legfontosabb feltételének biztosítására az országutak mentén tereprendezés miatt kivágott eperfákat újak ültetésével pótolják. az idén 30 holdon telepítenek új epreskerteket győr megyében./mti/

- . -

- 3 -

L. L. L.

bb 7. fokozott egészségügyi ellenőrzés a bölcsődékben, napközikben, nyári táborokban, valamint a vendéglátó iparban a nyári időszakban

i vt/tm szb sr

1963. június 26.

a fővárosi tanács egészségügyi osztályán kapott tájékoztatás szerint a nyári hónapokban fokozott gonddal ellenőrzik, hogy megtartják-e mindenütt az egészségügyi előírásokat, amelyeknek célja az ételmiszerek megromlásából eredő betegségek megelőzése.

a bölcsődék, napközik, nyári táborok egészségügyi ellenőrzésében többszázán működnek közre. a köjái egészségügyi szakemberein kívül részt vesznek a vöröskereszt aktivistái, a szülői munkaközösségek tagjai, s bekapcsolódik a munkába a területileg illetékes körzeti orvos is, aki hívás nélkül látogat el időnként az említett helyekre, hogy meggyőződjék az egészségügyi óvórendszabályok végrehajtásáról, a konyhákban naponta ételmintát vesznek, amit kétszer 24 óráig kell megőrizni. a tanácsok kereskedelmi osztályai messzemenően gondoskodnak a gyermekintézmények, a táborok nyersanyag-ellátásáról, az árukiadásnál is előnyben részesítik ezeket, hogy a gyerekek időben éhezzenek. hasonlóképpen gondoskodnak a vendéglátóipar éttermeinek fokozott egészségügyi ellenőrzéséről is.

felhívták a figyelmet, célszerű, ha mindazok, akik önként nyújtanak segítséget a hivatalos szerveknek az egészségügyi ellenőrzésben, előzőleg alapos orvosi vizsgálatnak vetik alá magukat, ami egyébként a hivatásszerűen ilyen területen dolgozóknak kötelező. /mti/

--

bb 8. négyezer új véradó bács megyében

vid fm/tné szb fm

1963. június 26.

bács megyében az idén széleskörű véradó-mozgalom bontakozott ki. eddig több mint négyezren csatlakoztak az életmentők táborához. jelenleg 17 000-en adnak rendszeresen vért. a megye jól felszerelt véradóállomásain havonta háromszáz liter vért konzerváltnak. /mti/

--

bb 9. restaurálják a kunhegyesi református nagytemplomot

vid tné szb fm

1963. június 26.

kunhegyesen az idén restaurálják az ország egyik legnagyobb református templomát. az 1766-ban épült és azóta műemlékké nyilvánított kéttornyú templom helyreállításához 160 000 forinttal járul hozzá az országos műemlékvédelmi felügyelőség. /mti/

--

8.15/a

- 4 -

bb 10. megkezdődött a gyermekek nyaralása a szot üdülőiben - nagyobb felügyelet a pedagógusok kisebb megtartásával

i tz/sze szb vg

1963. június 26.

június 20-án megkezdődött a szot idej gyermeküdültetési évadja. augusztus végéig öt turnusban összesen mintegy 21 000 gyermek tölt el két hetet az üdülőkben, körülbelül a fele a balatonnál - almádiban, számtódon, szabadiban, lellen, bogláron és máriafüdüdn - fele pedig hegyvidéken, így többek között parádfüdüdn, parádsasváron, a szabadsághegyen, kőszegen, stb.

az üdülőkben kőépületek vagy könnyű falelemekből készült házak, néhol pedig sátor-táborok várják a kis vendégeket, de mindegyik tökéletes higiéniai felszereléssel. a gyermekek ellátása minőségileg azonos a felnőttekével, bőven jutnak friss zöldségekhez, gyümölcsökhöz. szórakoztatásukról szellemi vetélkedőkkel, sportversenyekkel, az országos rendező iroda művész-csoportjainak, illetve az állami bábszínház együtteseinek előadásaival gondoskodnak, és sok új játékot szereztek be.

az idén új rendszert vezetett be a szot a felügyelet terén. már eddig is minden üdülőben állandó orvosi felügyelet alatt álltak a gyermekek, képzett gondozónők foglalkoztak velük, s ebben most sincs változás. a két héten át együtt szórakozó, fürdő, kiránduló, 22-25 tagú kis kollektívákra, a rajokra azonban eddig egy pedagógus ügyelt fel. most a rajok létszámát átlag 33-ra növelték, de egy-egy rajhoz két pedagógust osztanak be. a felügyelet „hatékonyasága”, tehát gyakorlatilag az eddiginek másfélszeresére nőtt, s ugyanakkor a pedagógusok úgy osztgatják be a munkát egymás között, hogy ne legyenek kénytelenek a heti szabadnapon kívül minden idejüket, ébresztőtől takarodóig a rendkívül felelősségteljes szolgálatban tölteni. így a felügyelő kevésbé fárad el, aminek a gyermekek is hasznát látják. viszont fürdésnél, kirándulásnál, általában amikor fokozott gonddal kell rájuk vigyázni, mind a két pedagógus ott van a gyermekek mellett.

és hogy a gyermekek számára is legyen valami újdonság, a szot az idén izlées emléklapokat, okleveleket ad azoknak, akik a legjobban illeszkedtek be a raj közösségi életébe, vagy akik a szellemi vetélkedőkön kiemelkedő eredményeket érnek el. a sportversenyek győzteseit és helyezetteit pedig az eddig szokásos könyv-, csokoládé-, cukorka-, stb. ajándékokon kívül külön érmeikkel is jutalmazták. /mti/

--

8.25/a

- 5 -

Handwritten signature

bb 11. hatvanezer Lánykaruha terven felül

vid te szb ki

1963. június 26.

Lánykaruhából még nem kielégítő az ellátás, ezért a könnyűipari minisztérium ruhaipari igazgatósága indokoltnak találta, hogy a soproni ruhagyár dolgozói telteljesítsék tervüket, így az első félévben 350 000 Lányka-, bakfis- és bébiruhát készítettek a belkereskedelem részére, vagyis hatvanezerrel többet a tervezettnél. munkaszervezési és műszaki fejlesztési intézkedésekkel a második félévben tovább növelik a termelést.

bővült a választék is, eddig főleg egész ruhákat gyártottak, a második félévben pedig kiskosztümök, szoknya-bluz összeállítások is nagy számban készülnek. ötven fazont dolgoztak ki, ezek mindegyikét többféle anyagból, többféle színben többféle nagyságban készítik, úgyhogy végeredményben 1200 féle lánykaruhából lehet választani.

január 1-ével állt át a soproni ruhagyár Lánykaruhák kizárólagos gyártására, s a szakosítás valójában most kezdi éreztetni hatását. a termelésnövekedést létszámemelés nélkül, a varrási idő rövidítésével érték el. a második félévben még egy varion rendszerű szalagot is üzembe állítanak és újabb gyorsvarrógépeket szereznek be külföldről. /mti/

bb 12. „zsuzsi,, a szolnoki tiszá butorgyár új slágere

vid te szb ki

1963. június 26.

a konyhagarnitúrák gyártására berendezkedett szolnoki tiszá butorgyárban „zsuzsi,, néven újfajta konyhabutor sorozatgyártását kezdték meg. az új konyhai berendezés érdekessége, hogy a szekrény részhez külön keskeny, egyajtós szekrény is tartozik. a kis szekrény a lakás bármelyik részében külön is elhelyezhető. az új butorok ajtói tolórendszerűek és paszellszínekben, több színváltozatban készülnek. július első napjaiban veszi át az első négyszáz „zsuzsi,, garnitúrát a kereskedelem és ezt követően még ötszáz ilyen konyhabutor kerül az üzletekbe. rövidesen megkezdik az ugynevezett varia konyhagarnitúra legújabb változatának gyártását is. ennek darabjai külön is megvásárolhatók. a praktikus szekrény felső része például leemelhető és külön is szekrénynek is használható. a varia konyhabutor új változata szeptember második felében kerül az üzletekbe. /mti/

B. 30/a

..-

- 6 -

bb 13. célprémium, országjárás a legjobb aratóknak

vid gk szb ie

1963. június 26.

a hajdu-bihar megyei termelőszövetkezetekben, ahol a tavalyinál százal több gabonabetakarító gép áll munkába, megtárgyalták a termés gyors, veszteségmentes betakarításának teendőit. a vezetőségek elhatározták, hogy a munka jobb megszervezése, a gépek tervszerű üzemeltetése mellett célprémiumokkal ösztönzik a tagokat a minél eredményesebb munkára. célprémiumot tűztek ki a legjobb gépkezelőknek, a legtöbbet teljesítő kaszásoknak és a szalmalehuzásban élenjáró dolgozóknak, az aratásban valóan dolgozó fiatalokat a betakarítás befejezése után országjáró körútra, kirándulásra viszik. /mti/

..-

bb 14. a következő tanévben mintegy 130 újabb első osztállyal bővül a szakközépiskolák hálózata

i vt/hmé szb ha

1963. június 26.

a következő tanévben számos új tantervet és tankönyvet vezetnek be a szakközépiskolákban és a gimnáziumokban a diákok gyakorlati oktatásához. a gimnazisták szakmai előképzéséhez 24 tanterv és háromféle tankönyv, a szakközépiskolák részére 75 tanterv és 25-féle tankönyv készül.

zömük az ipari jellegű képzést szolgálja, kisebb részük a közgazdasági, kereskedelmi és mezőgazdasági jellegű munkaoktatásnál használható.

az 1963-1964-es tanévben a működő szakközépiskolai osztályokon kívül - nem végleges adatok szerint - csaknem 130 újabb szakközépiskolai első osztályt indítanak. /mti/

..-

bb 15. megérkeztek az első táborozók a bükk hegységbe

vid tné szb fm

1963. június 26.

a keletbükkii állami erdőgazdaság mintegy 120 000 holdas erdőterületeit minden nyáron nagy számban keresik fel a táborozó fiatalok. az erdőgazdaság az idén a hegyvidék legszebb részein 25 táborozóhelyet jelölt ki számunkra. a legtöbb táborozó helyet a garadna patak völgyében, valamint a putnok környéki erdőterületekben alakították ki. az első csoportok 400 tagja már megérkezett a bükk hegységbe. a nyári hónapokban további 5000 fiatal tölt egy-két hetet a táborokban. /mti/

..-

9.02/a

1035

- 7 -

bb 16. római erőd nyomait kutatják tolnán és környékén

vid fm/tné szb fm

1963. június 26.

tolna és mözs között a napokban nagyméretű téglák kerültek elő az egyik termelőszövetkezet földjén. a szekszárdi múzeum igazgatójának megállapítása szerint a téglák a római-korból származnak. a környéken már régebben is találtak ilyen emlékeket. a szekszárdi béni balogh ádám múzeumban például e vidékről előkerült római mérföldkövet, továbbá római katonák által hercules tiszteletére állított két oltárkövet őriznek. a szekszárdi múzeum felkérésére a magyar nemzeti múzeum régészei június végén kutatásokat végeznek tolnán és környékén. a feltevések szerint ugyanis itt húzódott egykor az alta ripa /magas part/ nevű római erőd. /mti/

-. -

bb 18. újabb tíz magyar vasuti betonaljgyárat szállítunk a szovjetunióknak

i sb/sze szb vg

1963. június 26.

a hazai betonelemgyártó ipar a világszínvonalnak megfelelő termelési módszert alakított ki a vasuti betontalpfák gyártására. ez a betonalja a legalkalmasabb a vasuti fővonalak megépítésére, mert feszített acélhuzalok erősítik és teszik rugalmassá, szívóssá a betont. a lábatlani elemgyárban szervezték meg ennek a terméknek korszerű termelését. ez a gyár a kgst mintüzeme, amelynek munkáját gyakran tanulmányozzák külföldi szakemberek. a kgst ajánlására ilyen gyárberendezéseket vásárolnak magyarországtól a szocialista államok. így a szovjetunióknak már két, csehszlovákiának pedig hat betonaljüzemet szállított a magyar ipar.

a napokban tért vissza moszkvából egy magyar küldöttség, amely most újabb tíz betonaljgyár szállításában egyezett meg a szovjet szakemberekkel. ezek az üzemek azonban sokkal nagyobbak, mint a régebben készített gyárak. az új megállapodásoknak megfelelően 300 000 helyett 600 000 betontalpfát készítenek majd évente. ez viszont csak a termelés alsó határa, s minden amelletti szól, hogy az „óriásgyárak”, is ugyanugy több betontalpfát készítenek majd a szerződésben vállaltnál, mint az eddig átadott kisebb üzemek. a magyar ipar az idén készül fel az új üzemi berendezések gyártására és 1965 végéig küldi el a kész gépeket. ennek a tíz nagy gyárnak az elkészítésével annyi munkát végeznek el, mintha negyven új lábatlani betonaljüzemet építenének fel.

a szovjetunió közvetítésével a jövő évben sziriába is szállítunk egy betonaljgyárat, s most tárgyalásokat kezdett a német demokratikus köztársaság is négy magyar üzem vásárlásáról. /mti/

- 8 -

9.12/a
1037

ka

bb 17. határidő előtt elkészült az újpest-kerépesi uti vízvezeték főnyomócsöve

i st/sze-lm vg

1963. június 26.

a fővárosi vízművek kérésére az acélöntő- és csőgyár dolgozói vállalták, hogy az újpestről a fehér ut és kerépesi ut sarkáig kiépülő vízvezetékhez szeptember vége helyett június közepére elkészítik a főnyomócsövet. ezzel lehetővé akarják tenni, hogy a nyolcszáz milliméteres vezeték már a nyári csúcsidényben bekapcsolják a vízszolgáltatásba.

az öntők munkaversenyének egy ideig határt szabott a formaszekrények korlátozott befogadóképessége. egy-egy szekrénybe mindössze négy méteres csövet lehetett önteni, s a technológiai folyamat lerövidítésére sem volt mód. mégis találtak megoldást: jelentős erőfeszítések árán átépítették a tíz tonna súlyú formaszekrényeket, befogadóképességüket négyről négy- és fél méterre növelték. egy-egy öntéskor tehát fél méterrel hosszabb csövet nyertek, ami 12 és fél százalékkal gyorsította a munka ütemét. felajánlásukat sikeresen teljesítették, s a napokban a nyomócső utolsó tételeit is átadták. a vízművek igen nagy hasznát vette a segítségnek, teljes erővel épül a vezeték. jelenleg még egy 400 méteres szakasz van vissza, s júliusban az új 13 kilométeres főnyomócsövet is bekapcsolhatják a vízszolgáltatásba. /mti/

-. -

bb 19. az oroszországi bányászok az idén kétszer annyi szenet raktak fel géppel, mint tavaly az első félévben

vid te-lm ki

1963. június 26.

az oroszországi szénbányászok a tavalyi első félévi eredmény kétszeresét teljesítve, az idén 400 000 tonna szenet raktak fel géppel. ezzel túlteljesítették félévi gépi rakodási tervüket. a kiváló eredményhez hozzájárult az is, hogy az idén kétezer új fémtárat építettek be, s így frontjaiknak csaknem hatvan százaléka már korszerűen biztosított. ezeken a frontokon a gépek sokkal nagyobb teljesítményeket érnek el, s ezt tovább növelik a helyileg legjobban bevált új technológiával. a kétszárnyú frontok helyett kétszeres hosszúságú, egyszárnyú frontokat alakítanak ki. a régi rendszerrel nem volt folyamatos a munka, mert sok időt vett igénybe a gépek szerelése egyik frontról a másikra. az új technológiával csupán addig áll a szenelés, amíg a páncélkaparót előbbre tolják. a kombájn művelésű régi frontok napi 400 tonnás átlagteljesítményével szemben a 16-os aknáknak legutóbb már elérték, sőt túl is haladták a 600 tonnát. a tröszt aknáiban levő 17 frontból nyolcat már ilyen módszerrel művelnek. /mti/

-. -

9.20/a

1037

- 9 -

ka

bb 20. „hazaérkeztek,, az első ösztöndíjasok

vid gk-lm ie

1963. június 26.

szolnok megye gépállomásaira megérkeztek azok az első ösztöndíjas mérnökök, akik egyetemi tanulmányaik idején tanulmányi eredményeiktől függően havi 400 forinttól 650 forintig terjedő rendszeres anyagi támogatást kaptak a gépállomások megyei igazgatóságától. /mti/

--

bb 21. szakmunkásképző iskola az újjáépített váli kastélyban

vid gk-lm ie

1963. június 26.

az országos műemlék-felügyelőség többmillió forintos költséggel állította helyre vál községben a háború alatt erősen megrongálódott egykori úrményi-kastélyt. az újjáépített kastélyban, amelyhez tizholdas park is tartozik, az ősszel mezőgazdasági szakmunkásképző iskola nyílik. három éves tanterv szerint növénytermesztési és kertészeti szakmunkásokat képeznek majd itt ki. a községi tanács és a helyi tömegszervezetek, amelyek eddig a kastély egyik szárnyában működtek, új székházat kapnak. /mti/

--

bb 22. félmillió forint bevétel szalmából

vid te-lm ie

1963. június 26.

a télen sok állami és termelőszövetkezeti gazdaságban gondot okozott a szalma-hiány. a hertai béke termelőszövetkezetben ebben sem szűkölködtek, sőt a tartalékból eladásra is jutott. 35 vagonnal kisegítették a környező állami és termelőszövetkezeti gazdaságokat, 25 vagonnal pedig a dunaujvárosi cellulóze-gyárnak adták el. így majdnem fél millió forint terven felül bevételhez jutottak és még mindig tavalyi szalmával almozhatnak szarvasmarha-állományuk alá.

a gazdaságban, - ahol saját gépeikkel takarítják be mind az 1 200 holdnyi gabonát - a szalmára az idén is éppen olyan gondosan ügyelnek akár csak a szemre. azokon a részeken, ahol kuszált vagy dőlt a kalászos és a gép nagy tarlót hagyta maga után, kézi erővel vágják a rendet. az aratógépeket, kombájnokat is úgy állítják be, hogy az „kopaszra,, borotválja a gabonaföldeket. a szemvesztés mérésével egyidőben ellenőrzik a tarló magasságát, s összregereblyézik a keresztiek helyét és a kombájn után elszórt szalmát is. /mti/

9.25/a

1037

- 10 -

PK

bb 23. hat év alatt 32 millió forint könyvvásárlásra szabolcsban

vid tné szb fm

1963. június 26.

1957 elejétől 1962 végéig, vagyis hat év alatt 32 millió forint értékű könyvet vásároltak szabolcsban. a statisztikai adatokból az is kitűnik, hogy a lakosság évről-évre nagyobb összeget költött szépirodalmi művekre. 1957-ben még a 3 milliót sem érte el ez az összeg, tavaly pedig már a 7 milliót is meghaladta. a társadalmi könyvterjesztők száma megkétszereződött, s majdnem hétszázra emelkedett. /mti/

--

bb 25. az állandó bizottságok hathatósan segítik a tanácsok munkáját szolnok megyében

vid fm/tné szb fm

1963. június 26.

a járási, városi és községi tanácsok állandó bizottságai, a társadalmi aktivisták hathatósan támogatják az államhatalom helyi szerveinek munkáját szolnok megyében. a szolnoki járási tanács mezőgazdasági és felvásárlási állandó bizottságának javaslatára a végrehajtó bizottság napirendre tűzte az aratógépek és kombájnok elosztásának kérdését. a jászladányi és a tószegi község mezőgazdasági állandó bizottságai májusban határszemplét tartottak és felmérték a növényápolás és az aratás előkészítésének helyzetét. a két községi tanács intézkedett, hogy a földművesszövetkezeti mozgóboltok, a helyi üzletek nagyobb mennyiségű konzervet és félkészítelt biztosítsanak. az abádszalóki és a tiszagyendai községi tanács művelődésügyi állandó bizottsága megvizsgálta az óvodák helyzetét és javaslatot tett nyári idénybölcsőde felállítására. az elmúlt negyedévben a mezővárosi tanács állandó bizottságai 16, a karcagi állandó bizottságok 29 alkalommal tettek értékes javaslatot többek között a kisipari szolgáltatások növelésére, idénybölcsődék felállítására és más fontos közérdekű problémák megoldására. a kisújszállási művelődésügyi állandó bizottság megvizsgálta az iskolán kívüli oktatás tapasztalatait és javaslatot tett a tanácsnak újabb tanfolyamok és természetismereti előadások megszervezésére. a megyei tanács a közeljövőben egységes irányelveket ad ki az állandó bizottságok munkájának segítésére, illetve továbbfejlesztésére. /mti/

--

9.30/a

- 11 -

1030

PK

bb 26. a budapesti mávaut nyári tervei

i hbj/sze szb vg

1963. június 26.

a budapesti mávaut számos módosítással javítja az autóbuszforgalmat. a kocsik gyors átcsoportosítását segíti, hogy sikerült kialakítani a központ és a budapest-környéki állomások - érde, vác, szentendre, stb. - között az urh, a rövidhullámú rádió adó- és vevőhálózatot. segítségével a forgalomirányítók szinte percekben belül intézkedhetnek. az érde vonalon ahol nagy volt a zsúfoltság, - 66-os típusu, nagy befogadóképességű kocsikat állítanak forgalomba, ezzel kielégítik az érde budapestre bejárók jogos kívánságait. sőt: reggelente érde ről a fővárosba egy olyan busz is jár, amelyen a telektulajdonosok kosarakban gyümölcsöt szállíthatnak.

gondoskodni kell azonban a különjáratokról is. míg egy-két évvel ezelőtt hétköznaponként 60-70 különjárat rekordnak számított, az idén hétköznaponként budapestről naponta 140-150 különjárat indul. sok különjáratú mávaut busz jut el magyar turistákkal külföldre, így Lengyelországba, csehszlovákiába, romániaiba, jugoszláviába, ausztriába. az utazási igények annyira megnöttek, hogy időnként a budapesti mávaut nem tud kocsikat adni a turára jelentkező csoportoknak. hogy ez lehetőleg mind ritkábban forduljon elő, 27 új farmotorost is forgalomba állít a különjáratoknál.

ujdonságokkal is kedveskedik az utasoknak. tizenkét mikrobusz-szerelvény jár az idén az ország különböző részén, kettő-kettő debrecenben, szegeden, székesfehérvárott, balatonfüred-tihany, siófok-balatonboglár között, egy-egy kecskeméten, s felváltva győrben és sopronban. a balaton partján és a dunakanyarban pedig új panoráma-buszok indulnak.

július közepén átadják rendeltetésének a kosztolányi dezső téri új mávaut pályaudvart, ahol fényjelzéssel indítanak. lényegesen nagyobb lesz a forgalma, mint az engels téri pályaudvarnak. míg hétköznaponként az engels térről körülbelül 80, a kosztolányi dezső téri állomásról mintegy 170 kocsi indul. elkészült a nagyvárad téri új végállomás. az utasoknak nem kell téli, esős időben a szabadtéren várakozniok, megfelelő váróterem fogadja őket. a nagyvárad térihez hasonló tíz utasvárakozót épít a budapesti mávaut még az idén a dunakanyarban.

gyorsítja a közlekedést, csökkenti az adminisztrációt a vállalat azzal is, hogy ma már 79 vonalon 105 kocsin perselybe helyezi az utasok menetdíját. ezt a kezdeményezést tovább fejlesztik. olyan perselyt is szerkesztettek, amely jegyet is ad, így könnyebb az ellenőrzés. jegykiadó gép is készül, amely a buszon „nyomtatja”, a jegyet, feltünteti az árat, a felszállás helyét, s az utazás végcélját. /mti/

..-

9.37/a

- 12 -

1030

Handwritten signature

bb 24. ötletes „figyelmeztető”, a feledékeny járműtulajdonosoknak pécsen

vid tne-m fm

1963. június 26.

a pécsi városi rendőrkapitányság érdekes kezdeményezéssel igyekszik a szabálytalanul parkoló, lezáratlanul hagyott járművek tulajdonosait a hanyagságról leszoktatni és a lopásoknak elejét venni. a rendőrjárőrök kis cédulákat helyeznek el a szabálytalanul parkoló járművekre, amelyben több figyelmet kérnek a jövőben a kerékpár vagy motor gazdájától. ha viszont lezárva találják a járművet, akkor „köszönő” cédulát akaszt a járóra a gépre. az érdekeltek szívesen fogadták a kezdeményezést. több levél érkezett már a rendőrséghez, amelyekben a járműtulajdonosok köszönetüket fejezték ki /mti/

..-

bb 27. havonta százezer forint értékű iszapszén a hidasi zagyitóból - hasznosítják a brikettgyártás melléktermékét

vid te-lm ki

1963. június 26.

a hidasi brikettgyárban évente tízezer tonna iszapszén keletkezik. az értékes melléktermék hasznosítására tavaly őrjási földmedencét alakítottak ki a gyár mellett. a 26 000 köbméteres, ugynevezett zagyitóba az ősz óta két és fél-három méter vastagra gyülemlett fel a széniszap. gépek segítségével most megkezdtek kitermelését. havonta százezer forint értékű iszapszén raknak vagonokba, a dunántúli téglagyárak részére. az iszapszén a téglagyártásra használt agyagba keverik, s ezzel megkönnyítik, olcsóbbá teszik a téglagyártást. /mti/

..-

bb 28. fém, fa és műanyag megmunkálására egyaránt alkalmas univerzális gép gyártását kezdték meg cegléden

i áe-tm-lm ki

1963. június 26.

a ceglédi vasipari ktsz-nél újfajta univerzális megmunkáló gépet készítettek. a gép több mint 200 féle műveletet végez és fém, fa valamint műanyag megmunkálására egyaránt alkalmas. a hajtóműből, szerszámok és munkadarabok befogó-felületeiből álló alapszerkezet rövid idő alatt igen egyszerűen átállítható különféle munkafolyamatokra. elvégezhető vele mindenféle esztergálás, marás, gyalulás, köszörülés, furás, csiszolás, kör- és szalagfűrészelés, vésés, és sok egyéb feladat. alkalmazásának elsősorban olyan helyeken van jelentősége, ahol ezekre a munkálatokra nem gazdaságos külön gépeket beállítani. jól használható az iskolai politechnikai oktatásban is. az univerzális megmunkáló gép iránt országsszerte nagy az érdeklődés. a ceglédi szövetkezet berendezkedett a jelentkező igények kielégítésére. /mti/

..-

9.47/a

1030

- 13 -

Handwritten signature

bb 30. újabb tiltakozások a fasiszta franco-rendszer terrorja ellen

i di/gg szb sr

1963. június 26.

a szolidaritási bizottság felhívására népünk gyűlések ezrein tiltakozik a francoista önkény törvénysértései, a spanyol hazafiak üldözése ellen, s ezeryni tanujelét adja, hogy őszintén rokonszenvez a szabadságukért harcoló spanyol munkásokkal, dolgozó parasztokkal, értelmiségiekkel. naponta százával érkeznek az ország minden részéből táviratok a külügyminisztérium, a szakszervezetek országos tanácsa és a szolidaritási bizottság címére. a városok és falvak lakói azt kérik, hogy juttassák el tiltakozásaikat madridba, a spanyol kormányhoz, szolidaritási nyilatkozataikat pedig a spanyol hazafiakhoz.

- mi, a mátravidéki szénbányászati tröszt dolgozói - hangzik az egyik távirat - igazságosnak, jogosnak tartjuk a spanyol nép követeléseit és minden erőnkkel támogatjuk harcát. tiltakozunk a politikai foglyokkal szemben alkalmazott megtorlások, a kínzás és a haditörvényszéki bíraskodás ellen. őszinte együttérzésünket fejezzük ki jogtalanul bebörtönzött és üldözött dolgozó-társainkkal. meggyőződésünk, hogy a spanyol nép szabadságharcának győzelme a világ népeinek is érdeke. amnesztiát a politikai foglyoknak! -

a nagylengyeli olajbányászok így fogalmazták meg álláspontjukat: „követeljük az emberi szabadságjogok biztosítását spanyolországban. kívánjuk, hogy mielőbb siker koronázza a haladó hazafias erők törekvéseit, hogy hazájuk szabad, demokratikus, boldog és békeszerető országgá váljék.,,

a zalai kőolajipari vállalat dolgozóinak táviratában ezt olvashatjuk: „legmélyebb rokonszenvünkről és együttérzésünkről biztosítjuk a fasiszta franco-rendszer elnyomása alatt szenvedő spanyol dolgozókat és börtönben szynlódó legjobb fiaikat.,,

- tiltakozunk a spanyol hazafiak bebörtönzése ellen, - hangsúlyozták a lenti földművesszövetkezet dolgozói. - igazságosnak és jogosnak tartjuk a spanyol nép szabadságharcát.

egy szegedi távirat: - mi, a szegedi szövő- és kádáripari vállalat munkásai egységesen követeljük, hogy adjanak amnesztiát a spanyol politikai foglyoknak és szüntessék meg a haladó erők üldözését. mélyen elítéljük a francoista önkényt és követeljük a demokratikus jogok tiszteletben tartását. /mti/

9.47/a

1037

- 14 -

PK

bb 34. kétszáz hold öntözésének tervei társadalmi munkában

i di/gg-Lm sr

1963. június 26.

az erőmű tröszt, a mélyépterv néhány mérnöke és több vizügyi szakember fél évvel ezelőtti brigádokat alakított és felajánlotta társadalmi munkáját a hazafias népfront országos tanácsának. a csoport tagjai vállalták, hogy javaslatot dolgoznak ki az erőművek „hulladék”, hűtővizének hasznosítására. indítványukat azzal támasztották alá, hogy elmondották: tiszapalkonyán másodpercenként négy köbméter, összesen mintegy 26 000 hold öntözéséhez elegendő ilyen víz folyik el kihasználatlanul.

a népfront védnökséget vállalt a szakemberek kezdeményezése felett, s megkezdődött a munka. első lépésként a tiszapalkonyai erőmű és petőfi termelőszövetkezet, valamint az észak-magyarországi vizügyi igazgatóság dolgozóival együttműködve kidolgozták 200 hold öntözésének teljes műszaki tervdokumentációját. az anyagot megvitatták az országos vizügyi főigazgatóság, a földművelésügyi minisztérium és több más erőmű illetékes vezetőinek részvételével. a véleménycserén megállapították: a brigád kezdeményezése érdemes arra, hogy országos mozgalommá nőjön. elhatározták, hogy a tiszapalkonyai példa után több más erőműnél is megnézik a hűtőviz kifizetendő hasznosításának lehetőségét. a következő években épülő energiatermelő üzemeknél pedig már jóelőre gondoskodni kell „kincsesbánya”, kiaknázásáról. ezzel a módszerrel ugyanis az átlagosnál olcsóbb az öntözés, a beruházás gyorsan megtérül. tiszapalkonyán például a termelőszövetkezet vezetői és tagjai két és félszeres terméshozadékot várnak az új módon művelt területen.

a társadalmi munkával készített terveket most átadták a hivatalos beruházó szervezeteknek, s előreláthatólag még az idén, de legkésőbb jövőre hozzákezdenek az öntözőrendszer kialakításához. /mti/

-.-

10.45/a

1140

- 17 -

PK

bb 35. tizféle idénytermék ára csökkent

i nj/gk-lm ie

1963. június 26.

a nagyvásártelepre szerdán 45 vagon és 81 tehergépkocsi áru érkezett. a vagonszállítmányok így oszlottak meg: 15 vagon burgonya, 9 vagon fejeskáposzta, 2 vagon kelkáposzta, 3 vagon főzõhagyma, 1 vagon főzõtök, 1 vagon uborka, 4 vagon meggy, 1 vagon sárgabarack, 4 vagon tojás, 2 vagon vágottbaromfi és 3 vagon citrom.

a földművesszövetkezetek budapesti értékesítő vállalata szerdán tizféle idénytermék fogyasztói árát csökkentette. így a zöldbabot kilónként 4.20, az uborkát 3.80, az almaparadicsmot 24, a gyalult tököt ömlesztve kaporral 2.50 forintért, az új sárgarépa csomóját 0.70-1, az új gyökérzöldség csomóját 1-1.40, a tölteni való zöldpaprika darabját 1.40-2, a kovácsházi féle zöldpapriká darabját 0.90-1.50, a hegyespaprika darabját 0.60-0.90 forintért hozták forgalomba. a gyümölcsök közül olcsóbb lett az őszibarack, osztályozva kilónként 5.40-23 forintért árusították./mti/

..-

bb 36. szervezés nélkül is országos méretűvé szélesedett a gabonabetakarító gépek vezetőinek versenye

i kz szb ie

1963. június 26.

az állami gazdaságok főigazgatósága és a mezőgazdasági és erdészeti dolgozók szakszervezete korábban minden évben meghirdette a kombájnosok és az aratógépet vontató traktorosok országos versenyt. az évek gyakorlata azonban azt a tapasztalatot szolgáltatta, hogy egy ilyen országos verseny eredményei a nagyon különböző adottságok miatt nem mérhetők olyan pontosan, mint kívánatos lenne. a főigazgatóság, a szakszervezettel teljes egyetértésben, ezért úgy határozott, hogy a továbbiakban nem szervezik meg a gabonabetakarító gépek országos versenyt.

a gazdaságokból befutó jelentésekből azonban az derül ki, hogy ez a hagyományos versenyforma meghirdetése nélkül is él az üzemekben, s az idén is, minden külön szervezés nélkül, ugyanolyan eleven, mozgalmas verseny bontakozik ki a gabonabetakarító gépek vezetői között, mint az elmúlt években. a teljesen magánkezdemenyezésű, felajánlások érdekes és figyelemre méltó módon tükrözik, hogy a mezőgazdasági üzemek dolgozói mennyire tisztában vannak a feladatokkal.

/folyt.köv./
11.45/a

- 18 -

PK

bb 29. új erdészeti találmány: a gyors gömbfa-köböző készülék

vid gk-lm ie

1963. június 26.

két pécsi ujitó- muth endre erdész és bujdosó benedek esztergályos - új gömbfa-köböző készüléket szerkesztett.

az erdőkben kitermelt rönköket köbméterben mérik fel. ezt jelenleg hosszas számítási művelettel, köböző könyv, táblázatok segítségével végzik. különösen nehéz ezzel a módszerrel dolgozni az erdőkben, a rakodókon, illetve a fatelepeken télen, esőben vagy szélben.

az ujitók készülékével - egyéb segédeszközök igénybevétele nélkül - másodpercek alatt, két tizedes számjegy pontossággal meg lehet állapítani a rönk tömör köbtartalmát. a készülék fémből van, tehát hóban és esőben is lehet használni, s az erdészek kesztyűben kezelhetik. a jelenleg használatos köböző ára kétezer forint - ez mindössze két-háromszáz forintba kerül.

az ujitást a mecseki állami erdőgazdaság elfogadta, s kipróbálta a prototípust, amely kitűnően bevált. muth endre és bujdosó benedek a gyors gömbfa-köböző készüléket bejelentette az országos találmányi hivatalban./mti/

..-

bb 32. porteleket szolnok megye tizenötödik új községévé fejlesztik

vid te-lm ki

1963. június 26.

a jászság nyugati részén, jászberényhez közel van portelek, a nagy tanyai település. nevét onnan kapta, hogy nyáron feneketlen portenger veszi körül. a jászberényi városi tanács-amelyhez a tanyai település közigazgatásilag tartozik - elkészítette portelek nagyközséggé fejlesztésének távlati tervét. eszerint a jó adottságokkal rendelkező településen fokozatosan rendezett utcákat alakítanak ki, megkezdik köves utak, betonjárdák, törpevízmű építését, bevezetik a villanyt, új postaépületet, kollégiumi rendszerű általános iskolát és sporttelepet építenek. a huszéves terv szerint a község korszerű egészségügyi létesítményt is kap, amelyben fekvő betegeket is kezelhetnek. portelek a felszabadulás óta sorrendben a tizenötödik új községgé lesz a megyének./mti-

..-

10.27/a

- 15 -

PK

bb 31. szeptemberre készül el az első „norvég-hajó”,

i sl/sze-lm vg

1963. június 26.

nemrég hazánkban jártak az oslói hövding hajózási vállalat megbízottjai, s a magyar külkereskedelmi szervekkel szerződést kötöttek két 1 400 tonnás tengerjáró vásárlásáról. a hajók építése már jelentősen előrehaladt a magyar hajó- és darugyár angyalföldi gyáregységében. mindkettőt júliusban bocsátják vízre. a tengerjárók elülső részének bordázatát acélból készült jégmerevítővel erősítik meg, hogy a fagyveszélyes tengereken is biztonságosan közlekedhessenek. a rakterek különleges kiképzése gabona, fa, vagy akár építőanyagok szállítására is alkalmassá teszi a hajókat. a rakodás gyors lebonyolításáról két árbócdaru hat 2.5 tonnás és egy tíztonnás géme gondoskodik. az 1 400 tonnás tengerjárók 74.5 méteres hossza 11.3 méteres szélessége azonos az 1 200 tonnásokéval, a nagyobb teherbíró-képességet a hajó mélyebb merülése teszi lehetővé.

a tengerjárók építését megtekintette öderr rud, a norvég cég szakmérnöke, s a látottak alapján meglepedését fejezte ki. szó van arról, hogy további hajók vásárlására is szerződést köt a norvég vállalat Magyarországgal. közeli érkezését jelezte hövding cégfőnök is, aki a vízrebocsátás idején családjával hazánkban kíván üdülni.

az egyik hajó előreláthatólag szeptemberben, a másik októberben készül el. budapestről a fekete-tengerre vontatják őket, s azután döntenek további utjukról./mti/

bb 33. egymillió csibe

vid gk lm ie

1963. június 26.

a bábolnai állami gazdaságban, az ország legnagyobb és legkorszerűbb baromfikombinátjában kikelt az idei egymilliomodik csibe. a gazdaság 300 ezer tojás befogadására alkalmas keltetőüzemében az új technológia kiváló eredményeket hoz: az országosan átlagos 65 százalékkal szemben itt 72-85 százalékos a keltetési arány./mti/

10.30/a

11²⁰

- 16 -

V kelési

[Handwritten signature]

bb 36. /szervezés nélkül is... 1. folyt./- szb

az ideai aratás új szempontja a szalmatakarékosság. az „önerejével”, terjedő versenyhez csatlakozó kombájnvezetők és aratógépet vontató traktorosok általában ígéretet tesznek arra, hogy még a megszabott 20 centiméternél is alacsonyabb tarlót hagyjanak. a hajduszoboszlói állami gazdaság kombájnosi például egyetlen vállalták, hogy gépük után 10 centiméternél is alacsonyabb tarló marad. ugyanebben a gazdaságban szerepel a vállaltások között az is, hogy miután a saját területükön végeztek, a környező termelőszövetkezetekben is levágnak legalább 2 000 hold gabonát.

a „nem hivatalosan”, is országos méretűvé szélesedett versenyt a gazdaságok vezetői a legmesszebbmenően támogatják. értékes jutalmakat ajánlottak fel a nyerteseknek. a szakszervezet központjában és az állami gazdaságok főigazgatóságán, - annak egyidejű hangsúlyozása mellett, hogy hivatalosan nincs országos verseny, - közölték: az elmúlt évekhez hasonlóan az idén is családjukkal együtt vendégül látják a fővárosban az ország legjobb kombájnosait. ebből nyilvánvaló, hogy ha nem „hivatalosan”, is, de mégis csak megtörténik majd ennek a nagyarányú és izgalmas vetélkedés eredményeinek a folyamatos jegyzése, végül pedig az értékelése is. /mti/

bb 37. tető alá kerültek az első lakóházak az árvizsújtotta jászdózsán

vid te szb ki

1963. június 26.

az árvizsújtotta jászdózsán társadalmi mérnökcsoporthoz tartozó műszaki tervei alapján építik újjá a tavasszal elpusztult lakóházakat. a környék intézményeinek, vállalatainak, termelőszövetkezeinek összefogásával már tető alá kerültek az első épületek. a jászberényi városi tanács párt- és szakszervezeti bizottságának társadalmi munkabrigádja az első családi otthont németh istvánné, négygyermekes özvegyasszonynak építette fel. hétvégi pihenőnapjaikon a kétszobás, összkomfortos, szép ház építésénél több mint harmincezer forint értékű munkát végeztek. a másik lakóházat alattyan község tanácsai, földművelésszervezeti, termelőszövetkezeti dolgozóinak munkacsoportja hozta tető alá. megkezdték az újjáépítést a megyei tanács dolgozói is, akik két családi ház felépítését vállalták.

a községi tanács végrehajtó bizottságának legutóbbi ülése értékelte a társadalmi munkások nagyarányú segítségét és egyben megállapította, hogy az újjáépítéshez kevés kő és sóder áll rendelkezésre. kérték az illetékes megyei szerveket, intézkedjenek, hogy építőanyaghiány ne akadályozza a munkát. /mti/

12.40/ szb

-19-

[Handwritten signature]

bb 39. időjárásjelentés

gk-lm

1963. június 26.

a meteorológiai intézet jelenti 1963. június 26-án,
szerdán 13 órakor:

a meleg kissé mérséklődik

az európai időjárás helyzetben tegnap gyökeres változások indultak meg. a hosszúsági körök menti levegőáramlást az évszakknak megfelelő szélességi körök menti ugynevezett monszunális légáramlás váltotta fel. ez a folyamat hűvösebb atlanti-óceáni levegő uralomra jutását segíti elő. ennek első jelei már tegnap megmutatkoztak közép-európában, ahol a páradus szubtrópusi légtömegek kiszorítása heves zivatarokkal, jégesőkkel és felhőszakadásokkal járt.

hazánkban tegnap fülledt, meleg idő volt. a hőmérséklet csúcserőke sok helyen elért a 30, sőt a déli megyék néhány helyén még a 33-34 fokot is. a kora délutáni órákban a dunántul déli felének kivételével mindenütt heves zivatarok törtek ki szélviharok, jégesők és felhőszakadászerű esők kíséretében. a legtöbb csapadékot a komárom megyei kecskédről jelentették, ahol egy négyzetméternyi területre a zivatar alatt 64 liter víz zuhogott alá. sok helyről jelentettek kisebb-nagyobb jágkárokat és villámcsapásos károkat.

ma hajnalban 15-20 fokig hűlt le a levegő. budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 23.1 fok volt, a sokévi átlagnál 2.7 fokkal melegebb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 milliméter, a lég viszonyok változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófokon 23 fok.

várható időjárás csütörtök estig: kisebb felhőátvonulások, néhány helyen, főként holnap és az ország északi felében keves eső. mérsékelt, időnként élénk szél, délnyugat és északnyugat közötti irányból. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13-17, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 24-27 fok között.

a duna vizállása budapestnél 438 centiméter./mti/

--

13.36/a

- 20 -

bb 38. új bányamentő állomás az ózdvidéki szénbányászati trösztnél

vid te szb ki

1963. június 26.

az ózdvidéki szénbányászati tröszt mintegy 60 kilométeres körzetben elhelyezkedő bányái részére a központi fekvésű farkaslyuki bányatelepen bányamentő állomást létesítettek. az új munkásvédelmi intézményt a borsod megyei mélyépitő vállalat határidő előtt készítette el, s az szerdán megkezdte működését. a képzett bányamentőknek két gépkocsi áll rendelkezésre, hogy szükség esetén rövid idő alatt a legtávolabbi üzemhez is eljuthassanak. a farkaslyuki központ irányításával az egercsehi és a somszáyi bányüzemeknél bányamentő állomások épül. /mti/

--

bb 40. dicséretben részesítette a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága a 3. számú főnyomóvezeték tervezőit és építőit, a fővárosi állat- és növénykert vezetőit és munkatársait

t hbj/gk-lm vg

1963. június 26.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szerdán délelőtt ülést tartott, amelyen először meghallgatta a fővárosi állat- és növénykert munkájáról benyújtott jelentést. a beszámoló megemlékezett arról, hogy a kert 1866-ban alakult, tehát három év múlva ünnepli fennállásának századik évfordulóját.

az intézmény iránt a közönség mind nagyobb érdeklődést tanúsít. egy év alatt másfél millió látogatója volt. - míg 1956-ban 2374, 1962-ben 3970 állatot számlált. több egzotikus állat - elefánt, viziló, feketepárduc, stb. - tenyésztése terén világviszonylatban is élen járó eredményeket ért el, pedig az állatházak már elavultak, szűkek. világhírű a kert orchidea-, bromélia- és kaktuszgyűjteménye. 1956-ban a pálmaház trópusi növényeinek száma 3 900 volt, 1962-ben 10 480. az intézmény munkatársai értékes tudományos ismeretterjesztő munkát fejtenek ki, úgyhogy az állatkert a biológiai ismeretterjesztés egyik legfontosabb fővárosi központja. helyhiány miatt a kutatási lehetőségek korlátozottak és szükség volna megfelelő feltételek megteremtésére, esetleg a hűvösölgyben tervezett új állatkertben. a fővárosi állat- és növénykert kiterjedt kapcsolatot tart fenn a világ különböző állatkertjeivel és állatkereskedőivel, s ez nemcsak az állatok cseréjére szorítkozik, hanem szakmai tapasztalatcserére is. a fővárosi tanács évről-évre nagyobb gazdasági támogatást ad az állatkertnek, a ritkaságszámba menő állatok beszerzése azonban az eddiginél nagyobb devizakeretet követel. a végrehajtó bizottság elfogadta a jelentést. a biológiai ismeretek terjesztése és a kutatás terén végzett munkájukat dicséretben részesítette az intézmény vezetőit és munkatársait.

/folyt.köv./
14.07/- szb

-21-

bb 40. /dicséretben részesítette...1.folyt./-lm

megállapította: nincs megnyugtatóan tisztázva, hogy hosszú távlatokat tekintve a fővárosi állat- és növénykert maradjon-e a városligetben, vagy ott csak bemutató kert legyen, illetve az egész intézményt költöztessék-e ki a hűvösvölgybe, ahol az új állatkert létesítésére megfelelő terület áll rendelkezésre. megfelelő javaslat elkészítésére a végrehajtó bizottság szakértők jelentését kéri. az új javaslatot augusztus végéig terjesztik elő.

a vb ezután a 15. kerület czabán samu ut 6. szám alatti sütőüzem rekonstrukciós tervét tárgyalta. a 4.-15. kerületi sütőipari vállalat a kezelésében levő régimódi pékségekkel nem tudja kielégíteni a két kerület igényét. modern sütődjére van tehát szükség, amelyben egy új olajtűzelésű kemencét próbálnak ki. a 15. kerület czabán samu ut 6. szám alatti pékség korszerűsítése után a képzőzomben évente 26 316 mázsa kenyeret süthetnek, háromszor többet, mint jelenleg. a rekonstrukciós munkálatokat 1964 első negyedévében fejezik be.

ezután bondor józsef vb-elnökhelyettes bejelentette, hogy a 3. számú főnyomóvezeték - amely elsősorban kőbánya vízellátását javítja - az eredeti határidő előtt hat nappal és a módosított határidő előtt négy nappal, szerdán délután vízét adott. a végrehajtó bizottság dicséretben részesítette a tervezőket és az építőket.

a végrehajtó bizottság meghallgatta a várnegyed helyreállításáról szóló tájékoztatót. a várnegyedben állami tulajdonban levő 127 lakóház közül eddig 65 épületet teljesen felújítottak, 17 épület külső homlokzatát rendbehozták. a foghíjas telkeken - így az uri utca 4, 30, 41, a tóth árpád sétány 28, 29, 30-as számú telken, az otp az öröklakás akció során új épületeket épít. a műemlékké nyilvánított miklós-torony belső helyreállítása június 30-ra befejeződik. lebontják a hess andrás téri volt domonkos templom romjait. elkészült a magdolna-torony külső helyreállítása, még az idén a belső térséget muzeummá alakítják ki. munkaerőhiány miatt vontatottan halad a halászbástya helyreállítása. a hess andrás tér 1. számú romos épületet a geofizikai kutató intézet kapta meg székház céljaira. a helyreállításra vonatkozó tanulmányterv elkészült, a kivitelezés 1964 második felében kezdődik. több más középület rendbehozatalára is megtörténtek az intézkedések. elkészültek a mátyás-templom diszkivilágításának tervei is./mti/

--

14.15/a

- 22 -

mti

bb 41. „kősarkantyuk,, a tiszában - naponta tíz centimétert apad a folyó vízszintje

vid te szb ki

1963. június 26.

az elmúlt napok esőzései ellenére naponta mintegy tíz centiméterrel csökken a tiszta szintje és ezzel párhuzamosan lassul a víz folyásának sebessége. a teherhajózást már teljesen megbénították a sűrű gázlók. a tiszafüred és tiszatarján között levő husz gázlóban átlagosan 80-100 centiméter a víz magassága. az alacsony vízállása egyelőre a személyhajózást nem akadályozza. a gázlókban a vízmagasság emelésére ugynevezett kősarkantyukat építenek. a sarkantyúk 6-10 méter hosszúságban nyulnak be a vízbe, megemelik a víz szintjét, meggyorsul a víz folyása és így mosatják el a homokos, iszapos zátonyokat. /mti/

--

bb 42. tömeges gombamérgezés tiszabecsen

vid gk szb ie

1963. június 26.

tömeges gombamérgezés^{vést} okozott a szakismeret hiánya tiszabecsen. a napokban több család szedett a község határában gombát, s azt még aznap délután elfogyasztották. néhány óra múlva valamennyien, akik ettek belőle, rosszul lettek. a mentők 13 személyt szállítottak a mátészalkai kórházba, ahol azonnal gyomormosást kaptak. a gyors orvosi beavatkozás segített: 12 személy még aznap, egy pedig két nap múlva hagyta el a kórházat. /mti/

--

bb 43. tsz-évfolyam a körmendi felsőfoku mezőgazdasági technikumban

vid gk szb ie

1963. június 26.

termelőszövetkezeti évfolyam nyílik az ősszel a körmendi felsőfoku mezőgazdasági technikumban. a jelentkezők előkészítő tanfolyamát szerdán nyitotta meg gosztonyi jános, a vas megyei pártbizottság első titkára. a tsz-községi gyűlések negyven fiatal gyakorlati szakembert küldtek tanulni, hogy két év alatt felsőfoku növénytermesztő-gépezemelő technikusai képzettséget szerezzenek. /mti/

--

15.21/1

-23-

mti

bb 44. kubai vendégek a hüvösvölgyi nevelőotthonban

t vt/tm szb sr

1963. június 26.

szeretettel fogadott látogatók jártak szerdán a hüvösvölgyi nevelőotthonban. a békekongresszuson résztvett kubai küldöttek: Luis Gomez Wangüemert és Raul Fernandez Ceballos, a béke és a népek függetlenségének védelmére alakult kubai mozgalom elnökségének tagjai keresték fel a 240 gyermekről gondoskodó intézményt. a kedves vendégeket baráti beszélgetéssel tájékoztatták az otthon lakóinak életéről, munkájáról, közoktatásügyünk időszerű kérdéseiről, majd a kubai küldöttek szóltak hazájuk pedagógiai helyzetéről. a vendégek megtekintették a nevelőotthont, majd meghallgatták a fővárosi gyermekotthonok növendékeinek tiszteletükre rendezett műsorát.

a látogatás végén trombitás imre, az intézmény igazgatója a fővárosi nevelőotthonok nevében iskolai szemléltető eszközöket, ajándéktárgyakat adott át a vendégeknek azzal a kérés-sel, hogy juttassák el egy kubai iskolának. Luis Gomez Wangüemert mondott köszönetet a figyelemért. /mti/

--

bb 45. jobb áruellátás, bő választék - fél év alatt több mint 300 milliós forgalom a ruházati boltokban

i kf/kf szb vg

1963. június 26.

az első félév lezárása előtt öt nappal teljesítették a múlt évinél nagyobb tervüket a fővárosi ruházati bolt dolgozói, akik több mint 300 milliós forgalmat bonyolítottak le hat hónap alatt.

az első félévben - lényegében a nyári felkészülés idején - igen kelendő cikk volt a női karton- és mosóruha, amelyekből 62 000-et adtak el, huszezerrel többet a tavalyinál. a férfi öltözék közül a divatos könnyű szövetből készült béleletlen zakókból, az ugynevezett blézerekből, a műszálas nyári öltönyökből, a könnyű nadrágokból összesen mintegy 20 000 fogyott.

a félév végéig hátralevő néhány napban még további hatmillió forintos forgalomra számítanak a ruházati boltokban. a forgalom ilyen arányu növekedése a ruházati szakmában azt jelenti, hogy az első félévben jobb volt a szaküzletek áruellátása, bő választékkal tudták a vásárlók igényeit kielégíteni. /mti/

14.35/1

--
-24-

PK

bb 46. több mint 20 000 tanulóbaletet, 7 millió forint kártérítés

i kf/lm vg

1963. június 26.

az elmúlt tanévben 1.4 millió általános és középiskolásnak, technikumi diáknak, óvodásnak volt tanuló biztosítása. az állami biztosító most összeállított adatai szerint ez alatt az idő alatt több mint 20 000 tanulót ért baletet. a részletes statisztika azt mutatja, hogy a baleteteknek csak a fele történt az iskolában. otthonában 3 900 tanuló sérült meg, közlekedési baletetet 2 900 tanuló szenvedett, sport- és kirándulás közben pedig 3 000 tanulót ért baletet. az iskolában a legtöbb baletet az óráközi szünetekben fordult elő, számszerint 3 750. a múlt tanévben 103 tanulót ért halálos szerencsétlenség. a statisztika azt is mutatja, hogy a 8 évesek a „legveszélyesebbek”, a sport és a kirándulások alkalmával pedig a tizenöt évesekkel történik a legtöbb baj.

az állami biztosító az elmúlt tanévben mintegy 7 millió forint kártérítést fizetett ki a baletetet szenvedett tanulók szüleinek. /mti/

--

bb 47. hiánytalanul teljesítette megnövelt exporttervét a selyemipar

i sz/tm-lm vg

1963. június 26.

a népgazdaság több ágában most kialakuló koncentrált nagyvállalatok első példaképe a magyar selyemipari vállalat volt, amely több mint 8 évvel ezelőtt jött létre, s jó eredménnyel működik. munkájának egyik jellemző tükré az első félévi tervteljesítés is. bár a vállalat kilenc gyárát csakugy, mint többi üzemünket, az év elején sok külső tényező hátráltatta, az első negyedévi elmaradást pótolva nemcsak a vállalat egésze, hanem valamennyi hozzá tartozó gyár egyenként is hiánytalanul teljesítette féléves tervét. export-kötelezettségüknek máris maradéktalanul eleget tettek. ebben az időszakban a vállalat elé különösen nagy követelményeket támasztott a külkereskedelem, 49 százalékkal több kelmet kért, mint a múlt év hasonló időszakában. kívánságának megfelelően - néhány ezer méterrel a tervet is meghaladó mennyiséget, - összesen csaknem másfélmillió négyzetméter kelmet készítették exportra, s ugyanakkor a belkereskedelemnek félév alatt 7,850.000 négyzetméter selyemszövetet adtak át.

/folyt.köv./
14.47/1

-25-

PK

bb 47. /hiánytalanul...1.folyt./-lm

a külföldi vásárlók véleménye szerint is gazdag áruválasztékot tovább növelték. 40 féle új cikk gyártását kezdték meg, s ezek egy része máris megtalálható, vagy a közeli hetekben, hónapokban kerül az üzletekbe.

a magyar selyemipar jó minőségű, divatos készítményei nemcsak itthon, hanem külföldön is egyre keresettebb cikké válnak és a külkereskedelem úgy látja, hogy a jelenleg rendelkezésre álló mennyiségnél többet is tudna értékesíteni. kérésére a selyemipari vállalat dolgozói elhatározták, hogy az év végéig 500 000 négyzetméter kész selymet és 200 000 négyzetméter ugynevezett nyers, mintázatlan szövetet bocsátanak terven felül a külkereskedelem rendelkezésére./mti/

..-

bb 48. szerdán áthúzták a duna felett az erzsébet-híd első tartókábelét

t hbj/gk-lm vg

1963. június 26.

fontos állomásához érkezett az erzsébet-híd szerelése: a két part között a duna felet lebeg az első, 458 méter hosszú, 55 milliméter átmérőjű kábel. a tartókábelt szerdán reggel csörlőhöz erősített vonókötéllal kezdték áthuzni a déli szerelőszyonyegen, a budai partról a pesti oldalra. egy óriásmotolláról - kábeldobról - kigyóztott le, végig a szerelőszyonyegen szakemberek kísérték, nehogy a szonyeg dróthálójába beakadjon. az áthuzás óráiban a budai és pesti oldalon tartózkodó szakemberek, továbbá a pesti oldalon ügyelő és a szerelőszyonyegen a kábelt kísérő mérnökök, technikusok között állandó urh-rádió- és több vonalon telefonösszeköttetés volt. az áthuzásnál semmiféle nehézség, műszaki probléma nem fordult elő.

szerdán délben az első tartókábel még a szerelőszyonyegen feküdt. délután megkezdtek kifeszítését - a hídfőkbe épített horgonyzó kamrákban a csavarokhoz erősítették a kábelfejeket - s így a kábel elvált a szonyegtől, felette lebeg. ezután hosszan tartó, alapos mérésekkel, milliméternyi pontossággal jelölik meg fekvését, mert a többi kábel helye is az elsőhöz igazodik.

az északi szonyegen az iránykábel áthuzására a közeljövőben kerül sor./mti/

..-

14.57/1

-26-

kk

bb 49. átadták az első idei gabonatermést a terményforgalmi vállalatnak

vid gk-lm ie

1963. június 26.

szerdán, a rekkenő hőségben kétszáz kéveköte és rendrevágó aratógép, valamint rendfelszedő kombájn dolgozott somogy megyében. a legújabb jelentések szerint a megye közös gazdaságaiban több mint 10 ezer holdon már levágták az ősziárpat és mindenütt megkezdtek a tarlóhántást is.

az osztopáni győzelem termelőszyövetkezet 200 holdnyi ősziárpatját öt rendrevágó géppel aratták le. az egész területen befejezték a munkát a rendfelszedő kombájnok is: elcsépeltek a termést. az új ősziárpatból szerdán már meg is kezdték a szállítást: 300 mázsát adtak át a terményforgalmi vállalatnak, a mernyei takarmánykeverő üzem részére./mti/

..-

bb 50. féltényérnyi jégdarabok hulltak az orosházi dózsa tsz földjére

vid gk-lm ie

1963. június 26.

a körösök vidékén májusban nyolc jégveréses nap volt, júniusban pedig újabb tíz. összesen 38 ezer holdon érte a kalászosokat és kapásokat jégverés, a kártétel azonban zömében csekély volt. a legnagyobb arányú jégverés kedden délután történt az orosházi dózsa tsz határában: 2070 holdnyi területre hullt jeges eső. a monori részen diónagyságu jégdarabok hulltak, és akadt köztük féltényérnyi nagyságu, lapos jég is. a terület nagy részén 15-70 százalékos a jégkár, 222 holdon pedig teljesen elverte a jég a borsót, az ősziárpat és a búzát. szerdán még nem lehetett rámenni a sáros földre, de már szervezték a munkát, hogy a teljes jégkárt szenvedett területet mielőbb bevetessék takarmánynövényekkel.

békéscsabán az előre, a kossuth és a május 1 tsz határában, közös és háztáji földeken 10-60 százalékos jégkár volt, bencsik pál tsz-tag tanyáján pedig tüzet okozott a villám.

békés megye számos termelőszyövetkezete májusban és júniusban is szenvedett kisebb mértékű jégkárt./mti/

..-

15.31/1

-27-

1542 2. szel

bb.51. csapadékos lesz a nyár - 260 gabonaszárító az állami gazdaságokban

i kz/n ie

1963. június 26.

a tapasztalati megfigyelésekre alapozott előjelek csak úgy, mint a távprognózis csapadékos nyarat ígér. az esőzések, bár a kapásokra kétségtelenül hasznosak lesznek, zavarják a gabonabetakarítást, s arra készítetik a gazdaságokat, hogy jó előre, alaposan felkészüljenek a termény gyors fedél alá juttatására és szárítására. az állami gazdaságok 177 új, óránként 8-10 mázsa teljesítményű szárítóberendezést szereztek be, s ezekkel együtt az idén már összesen 260 ilyen nagyteljesítményű gabonaszárítót üzemeltetnek. az új gépeket a legnagyobb -, s ezek között is elsősorban a csapadékos vidékeken levő - vetőmagtermelő gazdaságok kapták./mti/

.-

bb.52. elutazott hazánkból a londoni kereskedelmi kamara főtitkára

i sz/n vg

1963. június 26.

szerdán elutazott hazánkból w. j. luxton a londoni kereskedelmi kamara főtitkára, aki részt vett a magyar kereskedelmi kamara angol tagozatának budapesti közgyűlésén. a főtitkár bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke és j.d. lewis nagy-britannia budapesti követségének kereskedelmi tanácsosa./mti/

.-

15.50/1

-28-

1555 Zrel

bb.53. új magyar operett-bemutatók a fővárosi operettszínház jövő évi műsortervében

t bi/n fm

1963. június 26.

szlovák lászló, a fővárosi operettszínház igazgatója szerdán sajtókonferencián ismertette a színház jövő évi műsortervét és nyári külföldi vendégszereplésének programját. az új évadban az első bemutató cole porter: kiss me kate /csókolj meg katám/ című musical comedy-ja lesz. a nyugaton nagy sikert aratott zenés darab stílusa, zenei nyelve új szintet jelent majd az operettszínház műsorában. utána helta jeno: tündérlaki lányok című darabja kerül bemutatásra. a darabhoz szirmai albert szerezte a zenét. ezt ugyancsak magyar operett bemutatása követi: fényes-csizmák-semsei: rivaldafény címen meghirdetett operettje. az új magyar operettet most írják a szerzők és címe még nem tekinthető véglegesnek. a hagyományos operett iránti igényeknek kíván a színház eleget tenni johann strauss: egy éj velencében című művének bemutatásával, majd szerelmi álmok címmel liszt ferenc életét megelevenítő új operett szerepel a műsortervben. thurzó gábor szövegkönyvéhez darvas gábor állít össze zenét. liszt és kortársai műveiből. az előadás magas zenei igényeket támaszt az együttes iránt. a színház repertoár jellegéből következik, hogy a korábbi évek nagysikerű darabjait továbbra is műsoron tartja.

az együttes külföldi vendégszereplési programja is kialakult. olaszországi szereplését augusztus 5-én kezdi meg triesztben, majd pisa, montecatini, bologna és velence szerepel az utiprogramon. triesztben, bolognában és pisában a város látja vendégül az operettszínházat. külön örömet jelent a bolgónai vendégszereplés, ahová a város polgármestere, az olasz kommunista párt vezetőségi tagja hívta meg a színházat. augusztus 19-én utazik az együttes bécsbe, ahol a theater an der wienben tart hat előadást, majd augusztus 26-án haza-utazik és 20-én kezdi meg ötnapos pozsonyi vendéggjátékát. innen az együttes kisebb részlege kassára látogat el a külföldi körút befejezésekképpen. a budapesti évad az épület átalakítási munkálatai miatt csak szeptember végén, október elején kezdődik meg. közben a síófoki kálmán ünnepségeken vesz részt az együttes és más vidéki városokban is fellép.

a jövő évadban alfonsó és tiboldi mária lesz a fővárosi operettszínház új tagja, míg csákányi lászló a vigszínházhoz szerződött./mti/

.-

16.40/n

-29-

1646 Zrel

bb.54. felemelték a tenyésztés-szarvasmarha árakat

i cs/n ie

1963. június 26.

a szarvasmarha-tenyésztés, s ezen belül a tehén-állomány fejlesztését célzó egyéb intézkedésekkel párhuzamosan legutóbb sor került a tenyészbika és tenyészüsző-árak rendezésére. a földművelésügyi miniszter rendelkezése szerint az új árrendszer 1963 július 1-én lép hatályba. az új árak lényegesen magasabbak, mint amelyek alapján eddig felvásárolták a tenyészállatokat. a tenyészbikák átlagos ára a rendezés eredményeként 25-30 százalékkal lesz magasabb, így körülbelül háromszor annyit kapnak értük a tenyésztők, mint az azonos súlyú vágóállatokért.

a tenyészérett, illetve vemhes üszőknél az eddigi kilónkénti árról darabára térnek át. héthónapos vemhesség igazolása esetén a nem törzskönyvezett tenyészüszőkért - azok minőségétől függően - 8.500-10.500 forintnyi szerződéses árat fizetnek. az új árak 10-12 százalékkal magasabbak a korábbiaknál, és átlagosan 20-25 százalékkal haladják meg a vágóállatok árát. a szabad felvásárlási árak a szerződéses áraknál 10 százalékkal alacsonyabbak. a korábban leszerződött tenyészállatok átvételénél július 1-e után ugyancsak az új árak lesznek érvényesek.

/mti/

-. -

bb 55. a jugoszláv vöröskereszt

tm vm sr

1963. június 26.

küldöttsége befejezte ötnapos magyarországi látogatását. itt-tartózkodása alatt megismerkedett a magyar vöröskereszt tevékenységével és több egészségügyi intézményt is meglátogatott. a küldöttséget fogadta dr. doleschall frigyos egészségügyi miniszter. a jugoszláv vöröskereszt vezetői szerdán elutaztak hazánkból./mti/

-. -

bb 56. a nemzetközi filozófiai konferencia szerdai ülésén

i bc/gk vm sr

1963. június 26.

szántó miklós, a magyar tudományos akadémia szociológiai kutató csoportjának munkatársa a szabadidő növekedése a műszaki-tudományos forradalom korszakában címmel tartott előadást. a konferencia tanácskozásán számos hozzászólás hangzott el./mti/

-. -

17.02/i

-30-

1709

L. Z. L.

bb.60. a közalkalmazottak és rokonszakmabeli dolgozók

n cz

1963. június 26.

szakszervezeti nemzetközi szövetségének adminisztratív bizottsági üléséről varsóból visszaérkezett dr. jókai loránd, a közalkalmazottak szakszervezetének főtitkára. vele együtt érkezett budapestre leon clair, az adminisztratív bizottság tagja, a francia közalkalmazottak szövetségének titkára, aki a közalkalmazottak szakszervezetének vendégeként néhány napot hazánkban tölt./mti/

-. -

bb 57. az „esős vasárnap,, a csehszlovák dolgozók filmfesztiválján

i s/gk/m/fm

1963. június 26.

ezekben a napokban zajlik csehszlovákiában a dolgozók hagyományos filmfesztiválja. az idei bemutatósorozaton magyarországból az „esős vasárnap,, című filmvígjátékkal vesz részt. ebből az alkalmából mécs károly, és földi teri színművész valamint vagyóczky tiber operatőr csehszlovákiába utazott. a közeli napokban pedig tordai teri és polonyi gyöngyi, a színház- és filmművészeti főiskola hallgatói utaznak a fesztiválra. /mti/

-. -

bb 58. franciaországba utazik a budapesti madrigál kórus

i ol/tr/m/fm

1963. június 26.

a budapesti madrigál kórus június 28-án szekeres ferenc karnagy vezetésével a blois-i fesztiválra utazik. a fesztivál programjának középpontjában a reneszansz muzsika áll. a kórus műsorán zömében magyar szerzők művei szerepelnek, de megszólaltatnak olasz mestereket is. fellépnek továbbá annecy-ban, ahol bemutatják horazio vecchi: „l, amfiparnasso /comédia armonica/ című művét is.

a kórus műsoráról felvételt készít a párizsi, a lausannei, a brüsszeli rádió és esetleg a baseli rádió is. /mti/

-. -

17.29/i

-31-

1709 L. Z. L.

bb 59. elutazott a lengyel pártmunkás küldöttség

k tné vm sr

1963. június 26.

nyers rezső, az mszmp központi bizottságának titkára, a politikai bizottság póttagja szerdán fogadta a lengyel pártmunkás küldöttséget, amely jozef olszewskinek, a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottsága tagjának, a kb közgazdasági osztálya vezetőjének vezetésével látogatott hazánkba. a szívélyes baráti beszélgetésen résztvett párdi imre, az mszmp központi bizottságának tagja, a kb államgazdasági osztályának vezetője és gyenes andrás, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője. a küldöttség tíz napos látogatásának befejeztével szerdán elutazott magyarországról. a repülőtéri bucsuztatásnál megjelent kiss dezső, a kb tagja, a budapesti pártbizottság titkára. a fogadáson és a bucsuztatáson jelen volt henryk grochulski, a lengyel népköztársaság magyarországi nagykövete./mti/

- . -

bb 61. külföldi professzorok magyarországi látogatása

i bc/gg vm sr

1963. június 26.

jacques voisine, a lillei egyetem irodalomtörténész professzora és dr. gerhardt preuschen professzor, a bad kreuznach-i max planck mezőgazdasági munkatudományi és gépesítési intézet igazgatója a magyar tudományos akadémia meghívására egyhetes látogatásra budapestre érkezett./mti/

- . -

bb 62. figyelmetlen gyalogjárók - súlyos közlekedési balesetek

i bc/gk vm sr

1963. június 26.

a tolbuchin körut 1-3. számú ház előtt figyelmetlenül ment át a tulsó oldalra padrah zoltán lászló műszaki tisztviselő. egy tehergépkocsi elütötte a vigyázatlan embert s így súlyos sérüléssel kórházba kellett szállítani.

a róbert károly köruton nem a kijelölt helyen, figyelmetlenül haladt át az uttesten révész józsef segédmunkás, s egy motorkerékpár elütötte. vigyázatlansága miatt nemcsak ő, hanem a motorkerékpár vezetője, füzessi ernő szerszámkészítő is súlyosan megsérült. kórházba szállították őket.

/folyt.köv./

17.54/i

-32-

1804 2. szel

/bb 62. figyelmetlen.....1.folyt./vm

a csepeli völgy utca és kölcsény utcai kereszteződésnél zeman mária 13 éves tanuló kerékpározás közben nekiment egy teherautónak. súlyosan megsérült és kórházba került./mti/

- . -

bb 63. hazautazott a csehszlovák pártmunkásküldöttség

gk vm sr

1963. június 26.

szerdán hazautazott a csehszlovák pártmunkás küldöttség, amely jaroslav janeceknek, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottsága mezőgazdasági osztályának helyettes vezetője vezetésével tíz napot töltött hazánkban. a ferihegyi repülőtéren dr. dimény imre, az mszmp központi bizottságának póttagja, a kb mezőgazdasági osztályának vezetője és gyenes andrás, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője bucsuztatta a küldöttséget. jelen volt frantisek pisek, a csehszlovák szocialista köztársaság magyarországi nagykövete és a nagykövetség munkatársai./mti/

- . -

bb 69. dr.grivet asszony,

gk vm

1963. június 26.

az unesco természettudományi főosztályának osztályvezető-helyettese, a magyar tudományos akadémia meghívására, az mta és az unesco közötti szervezeti kérdések megbeszélésére hazánkba érkezett./mti/

- . -

bb 68. a gyermek-és ifjúságvédelem helyzetéről tárgyalt bács megye tanácsa

vid fm/tné vm fm

1963. június 26.

bács-kiskun megye tanácsa szerdán a gyermek-és ifjúságvédelem megyei helyzetéről tárgyalt. a napirenden főleg az elhagyott fiatalok helyzete szerepelt. madarász lászló, a megyei tanács vb. elnökhelyettese beszámolójában ismertette a megyei gyermekvédő intézet gondjaira bízott fiatalok életkörülményeit. elmondotta, hogy ezeknek a gyermekeknek 54 százaléka családoknál talált otthonra, a többi pedig intézetekben nevelkedik. a tapasztalatok szerint az utóbbiak tanulmányi eredménye jobb, mint a nevelő szülőkhöz kihelyezetteké. ezért úgy határoztak, hogy a hajósi és a kunfehértói gyermekotthonokat bővítik.

a jövőben még nagyobb gondot fordítanak a családi körben veszélyeztetett gyermekek felkutatására. megállapították, továbbá, hogy lényegesen csökkent a megtévedt fiatalok száma, de a jövőben is nagy feladat háruul a gyermek- és ifjúságvédelmi bizottságokra. /folyt.köv./

18.07/i

-33-

1812 2. szel

/bb 68. a gyermek....1.folyt./vm

sorönkövetkező feladat a tanyákon élő fiatalok kulturális helyzetének felmérése is.

a magukra hagyott gyermekek életkörülményeinek megjavítására még ebben az évben tovább bővítik a hétközi otthonokat. a tanév kezdetéig öt új gyermeknapközit adnak át rendeltetésének. az ülésen határozatot hoztak arra, hogy a gyógypedagógiai iskolákban is rendszeresen tartsanak politechnikai oktatást.

az ülés második napirendi pontjaként dr. bodóczy lászló, a megyei bíróság elnöke a népi ülnökök jelölésével kapcsolatos munkáról számolt be a tanácsnak./mti/

- . -

bb 71. megnyílt a történelemtanárok nyári egyeteme pécsett

vid fm/tné vm fm 1963. június 26.

az országos pedagógiai intézet, a művelődésügyi minisztérium közoktatásügyi főosztálya a magyar történelmi társulattal, valamint a tit-el karöltve június 26. és július 6 között pécsett rendezte meg az általános és középiskolai történelemtanárok nyári egyetemét, amelyre 180 hallgatót hívtak meg az ország minden részéből. a nyári egyetem a korábbi években meghonosodott továbbképző jellegű történelmi vándorgyűlések folytatása magasabb színvonalon.

a nyári egyetemet dr. szabolcs ottó kandidátus, az országos pedagógiai intézet történelem tanszékének vezetője nyitotta meg szerdán a pécsi tanárképző főiskola dísztermében. a magyar történelemtanárok tanácskozásának külföldi vendégei is vannak. heinz polenznek, a drezdai pedagógiai intézet tanszékvezető tanárának vezetésével 12 tagú küldöttség - metodikusok, történelemtanárok, tudományos intézeti dolgozók - érkeztek a német demokratikus köztársaságból.

a tiznapos program keretében 16 előadás hangzik el. a sorozatot dr. ruzsás lajos kandidátus, a dunántúli tudományos intézet munkatársa kezdte meg „kétezer éves pécs”, című előadásával, amelyben a nagymultú város történelmi és művészeti emlékeivel ismertette meg a hallgatókat.

a nyári egyetem résztvevői kirándulásokat tesznek pécs környékére. megismerkednek a mecseki szénmedencével, ellátogatnak siklósra, harkányba, nagyharsányba és szigetvárra./mti/

- . -

18.29/i

-34-

1832 2. oldal

bb.64. ülést tartott a fejér megyei tanács

vid n fm 1963. június 26.

a fejér megyei tanács szerdán ülést tartott székesfehérvárott.

első napirendi pontként dr. gál lászló, a fejér megyei bíróság elnöke beszámolt a székesfehérvári megyei bíróság munkájáról. a beszámoló adatai szerint fejér megyében jelentősen csökkent a bűnözések száma. 1955-ben 2980 bűnügyet tárgyalt a megyei bíróság, a 1962-ben pedig kétezerrel csökkent a bűnügyek száma. jelentősen kevesebb a társadalmi vagyon ellen elkövetett bűntett, a tanácsai vállalatoknál azonban még gyakran előfordulnak visszaélések a megfelelő ellenőrzés hiánya miatt.

a büntető ügyek számának csökkenésével szemben azonban emelkedett a polgári ítélkezések szám; évente hatezer vitában kell döntenie a megyei bíróságnak.

a beszámoló megvitatása után 44 népi ülnököt választottak, akik majd a székesfehérvári megyei bíróságon tevékenykednek.

mikes józsef, a megyei népi ellenőrzési bizottság elnöke ismertette ezután a megyei népi ellenőrző bizottsági szervek 1962 évi munkáját és 1963 évi munkatervét, majd újjáválasztották a megyei népi ellenőrzési bizottságot./mti/

- . -

bb.65. távozó követek bucsulátogatásai a külügyminiszternél

n sr 1963. június 26.

péter jános külügyminiszter szerdán fogadta burhan isint, a török köztársaság rendkívüli követét és meghatalmazott miniszterét, valamint théodore a. griva gardikiotit, a görög királyság rendkívüli követét és meghatalmazott miniszterét, akik a közeljövőben végleg elutaznak Magyarországról./mti/

- . -

bb. 66. fürdés közben a dunába fulladt

bc/n sr 1963. június 26.

szerdán hajnalban a 20. kerületi kis dunaparton, a hullám csónakház közelében a dunából kifogták z. józsef 15 éves iskolai tanuló, budapesti lakos holttestét. a szerencsétlen fiú június 22-én fürdés közben fulladt a dunába./mti/

- . -

18.32/i

-35-

1836 2. oldal

bb. 67. a villám agyonsújtott egy diákot a fekete és fehér-kőrös találkozásánál

vid / n fm

1963. június 26.

kedden három gyulai diák kerékpárral érkezett a várostól nyolc kilométernyire fekvő szanazugba, amely a fekete és a fehér-kőrös találkozásánál fekszik. a vihar támadt, amely előtt a kőrösvidéki vizügyi igazgatóság üdülőjébe menekültek. amikor már csaknem elvonult a vihar, a diákok haza akartak menni. szigeti györgy 15 éves diák, a békéscsabai hid- és vízműépítési technikum hallgatója az épülettől 500 méternyire lévő kerékpárjához igyekezett pumpával a kezében, amikor villámcsapás érte és megölte a szerencsétlen fiút, mire a mentők megérkeztek, már csak a halált lehetett megállapítani./mti/

..-

18.35/i

-36-

1842 Lrel

bo.72. a noviszádi rádió és televízió tánczenekarának fellépésével megkezdődött a mecseki nyár idei programja

vid/n fm

1963. június 26.

pécs festői környezetű szabadtéri színpadán szerdán este két és félezer néző részvételével megkezdődött a mecseki nyár idei programja. a gazdag műsor nyitányaként a noviszádi rádió és televízió tánczenekara és szolistái léptek fel. a kitűnő együttes „twist-randevu”, című hangversenye nagy sikert aratott a pécsi közönség körében.

az augusztus 20-ig tartó kulturális program igen színes, változatos. július első hetében naponta déli 12 órakor toronyzenével szórakoztatják a város lakosságát a széchenyi téren. a műsorban beethoven est is szerepel -, klaus pringsheim japán karmester közreműködésével. a pécsi balettegyüttes gazdag repertoárjából összeállított műsorral lép fel, majd a pécsi nemzeti színház operaegyüttese offenbach „hoffmann meséi”, című dalművével, az évad egyik legsikeresebb produkciójával szerepel. ugyancsak a pécsi színészek előadásában kerül a közönség elé kálmán imre „bajadér”, majd fényes szabolcs „maya”, című háromfelvonásos operettje. július második felében pécsre látogat az africana, a világhírű guineai népi együttes. ezeken kívül az országos rendezőiroda több, egész estét betöltő műsora, a kisz központi művészegyüttesének vendégfellépése, a kiszöv országos táncfesztiválja teszi teljessé a programot. a mecseki nyár az öntevékeny pécsi művészeti csoportok bemutatójával és a több külföldi táncfesztiválon is sikeresen szereplő mecsek együttes fellépésével zárul./mti/

..-

bb.73. ülést tartott a heves megyei népi ellenőrzési bizottság

vid/n fm

1963. június 26.

szerdán ülést tartott a heves megyei népi ellenőrzési bizottság. az ülésen a takarmánytermő területek hozamának növelésére hozott intézkedések végrehajtásáról, valamint a gazdaságos takarmányellátásról volt szó. a bizottság megállapította, hogy néhány termelőszövetkezet még ma sem használja ki takarmánytermő területeinek kapacitását és sok széna, árokparti fű megy veszendőbe. az így tönkrement takarmányon többszáz szarvasmarhát lehetne kiteleltetni. a bizottság megállapította, hogy a korábban hozott intézkedések a legtöbb termelőszövetkezetben mégis eredményesek és a közös gazdaságok céltudatosan töreksenek a takarmánytermő területek hozamának növelésére. egyre szaporodik a takarmányterületeken a műtrágya felhasználása is.

második napirendi pontként a megyei népi ellenőrzési bizottság harmadik negyedévi operatív munkatervét tárgyalták meg./mti/

..-

18.42/i

-37-

1857 Lrel

bb.74. adolf hoffmeister, a csehszlovák pen club elnöke előadást tartott a magyar pen club klubdélutánján

t bi/n fm

1963. június 26.

adolf hoffmeister, a csehszlovák pen club magyarországon tartózkodó elnöke szerdán a magyar pen club klubdélutánján, az írószövetség székházában, előadást tartott „csehszlovákia és a modern világ,, címmel.

az mti munkatársának adott nyilatkozatában adolf hoffmeister elmondta, hogy sőtér istvánnak, a magyar pen club elnökének meghívására érkezett magyarországra. az 1956. évi ellenforradalom után, amikor a magyar pen clubot a nemzetközi pen club központjában bizonyos körök élesen támadták, sőt kizárását is ki akarták erőszakolni, a maga részéről kötelességének érezte, hogy harcoljon a magyar pen club jogaiért. úgy érzi, hogy némi sikert is ért el ezen a téren. a támadásokat a baráti delegátusok segítségével - és ezek a barátok nem csupán a szocialista tábor írói közül kerültek ki - sikerült visszaverni, a mesterségesen felidézett vita ma már a múlté és a magyar pen club igen élénk tevékenységet fejt ki a nemzetközi pen club keretében.

a magyar és a csehszlovák pen club kapcsolatairól szólva adolf hoffmeister elmondta, hogy a két szervezet együttműködése már eddig is szorosabb volt, mint általában más hasonló szervek között szokásos. a két ország írói a múltban is több ízben keresték fel egymást és az a szándékuk, hogy ezt az együttműködést a jövőben még szorosabbá, még gyümölcsözőbbé tegyék./mti/

-. -

bb 79. magyar-kubai barátsági est tapolcán

i vid fm vm

1963. június 26.

a veszprém megyei tapolca községben szerdán magyar-kubai barátsági estet rendeztek, amelyen oscar mas bringuez, a budapesti kubai nagykövetség ideiglenes ügyvivője ismertette hazája népének életét és munkáját./mti/

bb 80. magyar-lengyel barátsági nap lábatlan községben

fm tné vm fm

1963. június 26.

a hazafias népfront komárom megyei bizottsága és a budapesti lengyel olvasóterem szerdán magyar-lengyel barátsági napot rendezett lábatlan községben. ebből az alkalomból kiállítás nyílt a lengyel népköztársaság gazdasági és kulturális fejlődéséről. az ünnepségen dr. stanislaw a. sochacki, a lengyel olvasóterem helyettes vezetője mondott beszédet, amelyben a lengyel nép szocialista vívmányait méltatta./mti/

19.00/i

-38-

1912 *Zwei*

bb 76. új szállodák, üdülők, egyéb vendéglátóhelyek, közutak nyugat-dunántul fejlesztési tervében - ülést tartott a nyugat-dunántuli intéző bizottság

vid tm vm szf

1963. június 26.

szerdán ülést tartott a nyugat-dunántuli intéző bizottság a soproni tanácsháza kis tanácstermében. az ülésen megjelentek az intéző bizottság tagjai, köztük kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, dr. katona lajos és gonda györgy győr-sopron, illetve vas megye tanácsának vb. elnöke, erdélyi sándor, sopron városi tanács vb. elnöke, mint házigazda üdvözölte a vendégeket, majd kisházi ödön mondott megnyitót.

- jelentősek azok az erőfeszítések - mondotta egyebek között - amelyeket győr-sopron és vas megye tett a terület idegenforgalmának fejlesztéséért. erre szükség is van, mert a nyugat felől hazánkba érkező idegenek itt szerzik az első benyomásokat és ez véleményformálás szempontjából fontos tényező. a soproni ünnepi hetek idejére életbelépő vizumkedvezmény tömeges nyugati idegenforgalmat ígér.

jakab sándor, az országos idegenforgalmi tanács főtitkára a hazai idegenforgalmi hálózat bővüléséről és további fejlesztéséről tájékoztatta a résztvevőket, majd szegő pál, a tanács főmérnöke ismertette az 1965-1970-ig illetőleg 1980-ig terjedő időszaknak nyugat-dunántulra vonatkozó fejlesztési tervjavaslatát. tervbe vették, hogy 7.300 szállodai hellyel bővítik a tájegység látogatottabb helyeit. egyebek között sopron, győr, kőszeg kap új szállodát. a meglévő különböző vendéglátóhelyeket újabb 11.500 személy befogadására alkalmas hellyel kell bővíteni. hosszabb tartamu üdülésre sopron, kőszeg és bük alkalmas. sátorozóhelyet terveznek győrbe, fertőrákosra és kőszegre. egészségügyi üdülők létesítését sopronban, balfon és bükön irányozták elő a tervjavaslatban. egyes idegenforgalmi látványosságokkal rendelkező helységeket átmenő forgalomra rendeznek be. ilyenek pannonhalma, fertőd, velem, ják és lébény. az országos vízügyi főigazgatóság 1970-re állandósítja a fertő vízszintjét, utána meg lehet kezdeni a sport-és üdülési objektumok építését. a világhírűvé vált fertőrákosi sziklabarlangban amfiteatrum-szerű színház épül. a fertődi kastélyban zenei alkotóházat rendeznek be, győr a vizgák városa. idegenforgalmi szempontból elsősorban a folyók mellő kihasználását, környékük beépítését irányozták elő a tervben. a szot tervei szerint a lövérekben, továbbá kőszegen, balfon és bükön létesítenek újabb üdülőket.

az ismertetést vita követte, a javaslatokat a bizottság elfogadta./mti/

-. -

19.07/i

-39-

Zwei

bb 70. halálos üzemi baleset

bc/m/sr

1963. június 26.

kedden délután a 13. kerületben a váci ut 64. szám alatt a motorkerékpárjavító ktsz-ben halálos üzemi baleset történt. a rendőri bizottság megállapította, hogy a ktsz-ben dolgozott p. géza szünidős tanuló. munkájának befejezésekor a fürdőhelyiségbe ment, ahová a kovácsműhelyből dróton egy kapcsoló nélküli próbálámpa volt bevezetve. p.géza a villanyégőt megfogta, áramütést kapott amitől a földre vágódott. a segítségére siető veres sándor ki akarta venni a kezéből a leszakított drótot, őt is áramütés érte. rövid időre elveszítette eszméletét. p. gézát kórházba akarták szállítani, azonban a mentőkocsiban meghalt. veres sándor kórházba került kivizsgálásra.

a balesetért az eddigi megállapítások szerint a ktsz vezetőségét terheli a felelősség. /mti/

bb 75. két halálos baleset a hajduságban - feleségének halálát okozta a motoros - önmagát gázolta halálra az ittas traktoros

vid/fm/tné/m/fm

1963. június 26.

hajdu-bihar megyében a napokban két halálos közlekedési baleset történt. zabiák sándor 33 éves komlói lakos motorkerékpárral haladt téglás községben. a pótlúléson 32 éves feleségét vitte. a 80 kilométeres sebességgel robogó motorkerékpáros a község főútvonalán az egyik kanyarnál, a gyors hajtás következtében egyensúlyát veszítette és az országot baloldalán az árokba hajtott. a motorkerékpár vezetőjének nem történt semmi baja, feleségét a mentők kórházba szállították, ott azonban belehalt sérüléseibe. a vizsgálat megállapította, hogy zabiák sándor ittasan vezette a motorkerékpárt.

sajtos imre, a hajduböszörményi dózsa termelőszövetkezet 32 éves traktorosa a pródi tanyaközpont felé tartva az utszéli italboltban erősen „beitalozott,, az ottlévők nem engedték, hogy a traktorra üljön, össze is verekedtek, de sajtos imre erőszakkal felült a traktorra. ittas állapotban a szántóföldre hajtott, majd az egyik döccenőnél leesett és a traktor kerekei alá került. a traktor halálra gázolta az ittas embert. /mti/

bb 77. halálraitélték a váradujpusztai gyilkost

vid/fm/tné/m/fm

1963. június 26.

két hét óta tartó tárgyalás után szerdán hirdetett ítéletet a baranya megyei bíróság kiss józsef, a várad-ujpusztai termelőszövetkezet volt üzemegység-vezetője ügyében.

/folyt.köv./

19.17/n

-40-

1918 *Luu*

bb 77. /halálraitélték a .. 1. folyt. /m

kiss józsefet előre kitervelt, aljas indokból elkövetett emberölés büntetésben marasztalta el a bíróság. szerelmi viszonyba bonyolódott a négy gyermekes nagy józsefnéval, akinek férje még az ősszel kérte kisset, hogy ne járjon hozzájuk, ne zavarja életüket. a kapcsolat azonban nem szakadt meg, össze akartak költözni, amit kiss édesanyja és fia is ellenzett. a várad-pusztai termelőszövetkezet vezetősége figyelmeztette, szakítsa meg a viszonyt négy gyermekes anyával, hagyja békén a családot. kiss józsef úgy gondolta, hogy ha megöli szeretőjének férjét, elhárul az összeköltözés akadályát. február 13-án magához vette megtöltött vadászfegyverét, egy szalmakazalnál lesbe állt, és az arra jövő nagy józsefet 10-15 méter közletről lelőtte. az egyik lövés nagy józsefet a jobb, a másik a balkarján érte. a szerencsétlen ember hazavonszolta magát, de a nagy vérvesztés és a fellépő sokk következtében a leggondosabb orvosi ápolás sem menthette meg.

a gyilkos, mint aki jól végezte dolgát, hazaindult. az üres töltényeket otthon a kutba dobta. tettéért a bíróság halálra ítélte. kiss józsef enyhítésért fellebbezett. /mti/

bb 78. román operaénekes debrecenben

vid/fm/tné/m/fm

1963. június 26.

szerdán este a debreceni csokonai színház előadásán offenbach: hoffmann meséi-ben román operaénekes mutatkozott be. popa dimitru az iasi operaház tenoristája. a nagysikert aratott vendégművész pénteken este is fellép a hoffmann meséi-ben. /mti/

bb 82. kádár jános elvtárs fogadta j.r. campbell elvtársat

gg/m/cz

1963. június 26.

kádár jános elvtárs, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára június 26-án fogadta a hazánkban tartózkodó j.r. campbell elvtársat, nagybritannia kommunista pártja politikai bizottságának tagját és szívélyes eszmecserét folytatott vele a két pártot kölcsönösen érdeklő kérdésekről. a beszélgetésen részt vett hollai imre elvtárs, a központi bizottság külügyi osztályának vezetője. /mti/

19.31/i

-41-

le

bb 81. az indiai béketanács jószolgálati küldöttségének látogatásai

k di/gk vm sr

1963. június 26.

az indiai jószolgálati bizottság küldöttségét, amely diwan chaman lallnak, az indiai parlament külügyi bizottsága elnökhelyettesének vezetésével tartózkodik hazánkban, kedden fogadta karádi gyula, a külkereskedelmi miniszter első helyettese. a vendégek ezt követően meglátogatták a goldberger textilműveket és a sasadi termelőszövetkezetet. felkeresték a hazafias népfront második kerületének székházát és szívélyesen elbeszélgettek a mozgalom helyi vezetőivel a kerület életéről, a békemozgalom és a népfront-mozgalom különböző kérdéseiről.

szerdán vass istvánné, az országgyűlés elnöke fogadta a delegációt, amely ezután a budapesti képviselőcsoport vezetésével és tagjaival találkozott a parlamentben. a küldöttség látogatást tett dr. bognár józsefnél, a kulturális kapcsolatok intézetének elnökénél is.

s.v. patel, az indiai köztársaság budapesti nagykövete szerdán fogadást adott az indiai delegáció tiszteletére. a fogadáson résztvett szakasits árpád, az országos béketanács elnöke, harmati sándor, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, karádi gyula, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, szarka károly külügyminiszterhelyettes, dr. bognár józsef, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, valamint a hazafias népfront és az országos béketanács több képviselője.

szerdán este a vörös csillag szállóban szakasits árpád bucsuvacsorát adott az indiai jószolgálati küldöttség tiszteletére.
/mti/

- . -

bb 83. időjárásjelentés

gg vm

1963. június 26.

a meteorológiai intézet jelenti június 26-án, szerdán 19 órakor:

a nappali felmelegedés kissé gyengébb lesz a szerdainál

várható időjárás csütörtök estig: kisebb felhőátvonulások, legfeljebb néhány helyen, főként az ország északi felében kevés eső. mérsékelt, időnként élénk északnyugati szél.

a nappali felmelegedés csütörtökön valamivel gyengébb lesz a szerdainál. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 24-27 fok között. /mti/

- . -

19.44/1

-42-

h

bb 84. magyar tudósok, kutatók külföldi utjai

i bc/gg vm sr

1963. június 26.

gerevich lászló, a magyar tudományos akadémia régészeti kutató csoportjának igazgatója, klaniczay tiber, a magyar tudományos akadémia irodalomtörténeti intézetének igazgatóhelyettese, varjas béla és gerézdí rabán, az irodalomtörténeti intézet tudományos munkatársai a franciaországi tours-ba utaztak, ahol résztvesznek a centre d'etudes superieures de la renaissance nyári előadás-sorozatban. almár iván, illés erzsébet és ill márton csillagászok a német demokratikus köztársaságba, rodewisch-be utaztak, a mesterséges bolygók optikai és rádiómegfigyelésével foglalkozó szimpóziumra. salamon jení egyetemi docens és lenárd ferenc pszichológus a héten leningrádban résztvesz a szovjet pszichológiai társaság kongresszusán. /mti/

- . -

20.35/n

-43-

bb 85. ali refik ileri

gg vm

1963. június 26.

a budapesti török követség tanácsosa szerda este koktélpártit adott yashar khemal neves török író tiszteletére. a fogadáson megjelentek a külügyminisztérium, a kulturális kapcsolatok intézete, valamint az irodalom, a színházi és a kulturális élet képviselői.
/mti/

- . -

v é g e

21, 16/m

- 44 -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 6-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztést és kiadását a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1963. június 27.

bb 1. pénteken sopronban sorsolják a Lottót

i kf/kf/m/vg

1963. június 27.

a Lottó 26. játékheti nyerőszámaait június 28-án, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel sopronban sorsolja a sportfogadási és Lottó igazgatóság.

ezen a júniusi utolsó Lottóhuzáson két másik „izgalmas”, kérdés is eldőlt: melyik hét szelvényei között sorsolják a havi jutalomtárgyakat, s melyiknek vesznek részt a rendkívüli tárgynyeremény huzáson. a júniusi négy játéknetet helyettesítő számokat egy kis szerencsekerékbe teszik. először a havi jutalom sorsolásán résztvevő hét számát húzzák ki, majd a megmaradt három számból kerül ki a rendkívüli tárgynyeremény huzás hete. /mti/

- . . -

bb 2. megkészsereződött a pest-környéki zöldség- és gyümölcsértékesítés

i áe/gg/m/ie

1963. június 27.

a főváros tágabb környékén ezekben a hetekben több mint 180 közös gazdaság legsürgősebb, legtöbb munkát adó elfoglaltsága a friss zöldség- és gyümölcstermés betakarítása elszállítása, értékesítése. pest megye termelőszövetkezetei az idén már csaknem kétszerannyi terméket értékesítettek, mint az elmúlt év hasonló időszakában, s a június hátralevő napjaiban felvásárlásra kerülő áruval együtt a félévi felvásárlási terveket jóval túlteljesítik.

cegléd környékéről a hét elején szórványosan már a kajszibarack és a zöldpaprika szállítását is megkezdték. ebből a két cikkből egy hét alatt 9-10 vagon árut adnak a fogyasztóknak pest megye közös gazdaságai, de juliustól kezdve többszáz vagon átvételére készültek fel a felvásárlótelepek. a tavaszi és nyáreleji időszakban elsősorban az ujburgonya és a zöldborsó nagytömegű értékesítésével tűntek ki a pest megyei termelőszövetkezetek: mindegyik termékből többszáz vagon árut adtak a közfogyasztásnak és a konzerviparnak.

a kedvező időjárás és a gondosabb termelői munka hatása a termékek minőségében is előnyösen megmutatkozik. ennek eredményeként a pest megyéből kikerülő friss zöldség és gyümölcs jelentős része külföldi értékesítésre kerülhet. a főváros és más ipari centrumok ellátásához több mint félezer vagon kertészeti áruval járult hozzá ez a vidék. ezen kívül mintegy huszféle zöldség és gyümölcs több ezer holdról való termése került, illetve kerül a megye két nagy konzervgyárának feldolgozó üzemébe. /mti/

- . . -

- 1 -